

EL CORREO GALLEGO

SANTOAGO DE COMPOSTELA
Pregón, 29

Diario de la mañana - Decano de La Coruña

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 152; Tel. 1368

Redacción, 1227; Administración, 1427 y Dirección, 1827

Num. 25.000

MIÉRCOLES, 15 DE MAYO DE 1957

Fundado en el año 1878

1'20 Ptas

Dulles: La política rusa sobre el desarme ha cambiado

El Gobierno norteamericano no aprueba el bloqueo egipcio a la navegación judía

WASHINGTON, 14. — El secretario de Estado, John Foster Dulles, declaró en su conferencia de Prensa que la política rusa sobre el desarme ha experimentado un cambio, ya que los soviéticos han aceptado el principio de inspección que anteriormente rechazaban. Recordando las negociaciones del desarme entre Oriente y Occidente, Dulles dijo que el Gobierno de los Estados Unidos no ha llegado a ninguna decisión sobre qué zonas geográficas serían aceptables para la inspección. Pero advirtió que en su opinión personal que para probarse debe utilizarse una zona que no tenga problemas políticos ni militares. Recordó la idea de que esa zona se establezca en Europa, donde hay tanto problemas políticos, como la unificación alemana, la neutralización de países como Austria y Suiza, la OTAN, etc.

que comentase una declaración del presidente coreano, Syngman Rhee, al efecto de que se envíen armas modernas a Corea y si los Estados Unidos espaban estudiando la posibilidad de cambiar el acuerdo de armisticio de 1953, según el cual ambas partes en el conflicto coreano acordaron sustituir el armamento existente sobre la base de pieza por pieza.

Dulles respondió que los comunistas, chinos en el Norte de Corea han violado las condiciones del armisticio al enviar un considerable número de aviones modernos y otras armas e indicó que los Estados Unidos consideraban esto como un importante factor en su decisión para interpretar las condiciones del armisticio más liberalmente. Añadió que se está pensando en enviar más armas modernas a Corea.

Manifiesto también que Israel tiene derecho a enviar un barco de prueba al Canal de Suez, controlado por los egipcios. Con respecto a este asunto declaró que los Estados Unidos mantienen la Convención de Constantino de 1888 da derecho a todas las naciones al tráfico inocente por la vía marítima. Añadió que Israel tiene derecho a probar que Egipto cumple este pacto.

Afirmó que el Gobierno norteamericano no aprueba el bloqueo egipcio a la navegación judía.

Dulles ha sugerido que la Prensa norteamericana puede conseguir información de la China roja mediante personal extranjero. Al defender su política de prohibir informaciones norteamericanas procedentes de la China comunista, dijo que estaría dispuesto a llevar a los tribunales la política del Gobierno sobre control de los viajes de los norteamericanos en el extranjero.

Al ser preguntado acerca de su política de prohibir a los periodistas norteamericanos ir a la China roja, Dulles manifestó que continúa manteniendo su posición de que los pasaportes de los periodistas no deben ser válidos para viajar por aquel país, pero que tiene en estudio varias sugerencias de la Prensa para resolver esta cuestión.

Dijo que hay muchas formas de reunir información de la China comunista sin enviar corresponsales que tengan pasaporte norteamericano y señaló la posibilidad de que personal extranjero con igual noticia para la Prensa norteamericana, sin necesidad de ir a dicha nación con pasaporte de los Estados Unidos.

El secretario de Estado fué preguntado también acerca de los dos puntos expuestos recientemente por él en una carta dirigida a Arthur Hays Sulzberger, publicista del "New York Times" en relación con la manera de conseguir información de la China roja. Dulles tuvo la posición de que: (1) "La libertad constitucional de la Prensa es libre a la publicación y no a la forma de conseguir información"; y (2) "Que los norteamericanos, incluidos los periodistas, deben seguir las directrices de la política exterior norteamericana."

Dulles dijo que su política en relación con los viajes a la China comunista se aplicaba a todos los norteamericanos. "Es una política — agregó — que tiene por objeto asegurar el respeto a los ciudadanos norteamericanos, a las leyes de los Estados Unidos y a los pasaportes de este país en todo el mundo". — Efe.

El lunes próximo, salida para España, el Sha de Persia

TEHERAN, (Irán), 14.—Hoy se ha facilitado en esta ciudad la lista de las personas que acompañarán al Sha Reza Pahlevi y a la Reina Soraya en su viaje a España el próximo lunes.

En la misma figura el ministro de Asuntos Exteriores Alihoi Ardalan, el cual volverá inmediatamente a Teheran después de los seis días de visita a España, con objeto de acompañar al jefe del Gobierno del Irán Manuchehr Ahghal, cuando vaya a Karachi, para participar en la conferencia del Pacto de Bagdad.—Efe.

Desmentido un supuesto ataque nicaragüense

MANAGUA, 14. — El supuesto ataque por parte de tropas nicaragüenses contra la localidad de El Viejo, ha sido desmentido oficialmente por las autoridades de Nicaragua.

La junta militar de Honduras acusó oficialmente a Nicaragua de haber atacado El Viejo violando con dichos ataques el estipulado en las condiciones de tregua.

Mientras tanto se informa que las tropas nicaragüenses enviadas a dicha región han sido retiradas. — Efe.

Agente francés en la Gran Vía



El agente de la foto, lo dice bien a las claras su uniforme, es francés, lo cual nada tendría de extraño si los edificios del fondo fueran de una ciudad francesa. Lo curioso es que la calle es española por uno de los diez guardias de tráfico que, invitados por la Corporación Municipal, llegaron de París para exponer, en una labor de colaboración, las experiencias adquiridas en la capital del país vecino

Falleció la viuda del ex ministro don José Bertrán

BARCELONA, 14. — Se ha verificado el acto del sepelio del cadáver de doña María Cristina Güell y López Bacigalupi y Bru, viuda del ex-ministro de la Corona, don José Bertrán y Musitu, fallecido hace escasamente un par de meses. El fúnebre acto ha constituido una gran manifestación de duelo.—Cifra.

El Marqués y su "bólide"



En la fríamente celebrada carrera de las "Mil millas", en Mantua, ha perecido por un accidente un participante. En el trágico accidente resultaron muertos el famoso corredor automovilista marqués de Portago — que aparece junto a su "bólide", días antes de su desaparición — y el copiloto de este.

Reunión de representantes árabes Para tratar de "atrocidades" cometidas en Argelia por los franceses

WASHINGTON, 14. — El embajador marroquí en los Estados Unidos, doctor Et Mehdi Ben Abud, ha manifestado, que los representantes diplomáticos de los países árabes, habrán celebrado una reunión preliminar en relación con las alegaciones hechas de "atrocidades" francesas en Argelia.

Dijo que en breve se celebrará una tercera reunión para acordar los pasos que deben ser tomados en esta cuestión.

Refiriéndose a si los embajadores de los países árabes pedirán al secretario de Estado Dulles, la mediación de los Estados Unidos en esta cuestión, señaló que eso ocurriría dentro de lo posible.

Los países a que se refiere el embajador marroquí son, además de Marruecos, Iraq, Egipto, Arabia Saudí, Siria, El Sudán, Yemen, Túnez, Jordania, Libia y Líbano.—Efe.

SE PIDEN ALMOJINETES REFORMAS EN ARGELIA

PARIS, 14. — Un grupo de políticos franceses ha pedido al jefe del Gobierno, Guy Mollet, que señale una "zona de prueba" en Argelia para que se aplique en ella la legislación social francesa. Este plan ha sido anunciado por la "unión de la salvación y rearmamento de Argelia francesa", presidido por los ex-gobernadores de Argelia Jacques Soustelle y Marcel Edmond Naegelen. Los patrocinadores

ROMA, 14. — El presidente de Francia René Coty ha dado por terminada su visita a Italia y el Vaticano. Empezará viaje de regreso a París por vía aérea esta tarde a las 16.00 hora española. — Efe.

Mohamed V visitará EE. UU. Marruecos desea la inversión de capitales españoles en el país

WASHINGTON, 14. — El presidente Eisenhower anuncia oficialmente que el Sultán Mohammed V de Marruecos realizará una visita oficial a Washington los días 25, 26 y 27 de noviembre del año en curso.

El Sultán había invitado al Secretario de Estado a visitar este país en noviembre pasado, pero no fue posible elaborar para entonces los detalles del viaje. El 29 de abril, el Presidente retiró la invitación para noviembre próximo, en vista de la aceptación de principio expresada por el Sultán al vicepresidente Nixon durante la estancia de éste en Marruecos en el mes de marzo. — Efe.

REANUDACION DE LAS CONVERSACIONES ECONOMICAS HISPANO-MARRUQUEÑAS

RABAT, 14. — España y Marruecos reanudan esta semana sus conversaciones económicas y financieras, según se informa hoy en esta capital.

Estas negociaciones comenzaron a finales de febrero y fueron suspendidas para permitir a las delegaciones reunir los datos necesarios en la antigua zona de guerra de Marruecos.

El director de Comercio español, señor Aibo, es el jefe de la delegación española.—Efe.

RABAT, 14. — El ministro marroquí de Economía Nacional Baudouin ha hecho al correo de la Agencia Efe en Rabat, las primeras declaraciones acerca de las conversaciones económicas hispano-marruqueñas que se celebran actualmente y acerca de las posibilidades de aumentar el envío de fósforos marroquíes para hacer frente a las necesidades españolas.

Después de hacer constar que es prematuro hablar del volumen que alcanzarán los futuros intercambios entre España y Marruecos por no haber terminado las conversaciones correspondientes. El ministro afirmó que Marruecos desea la inversión de capitales españoles en el país. "Las perspectivas — añadió — son múltiples; existen aún en Marruecos numerosas riquezas que necesitan ser explotadas".

Afirmó seguidamente que, por el momento, el Gobierno marroquí no prevé la creación de un Banco nacional de comercio exterior. Aludió a la feria internacional de Casablanca, y dijo que se trata de una manifestación tradicional del país. "Desde la independencia — dijo — no estorbamos en dar a esta manifestación un realce particular. La feria internacional debe constituir para todos los países diversos de tener relaciones con Marruecos". — Efe.

RECEPCION OFRECIDA POR EL EMBAJADOR ESPAÑOL

RABAT, 14.—El embajador de España en Marruecos, D. Felipe Alcover dará esta tarde una recepción en la Embajada, a la que asistirá el príncipe heredero Muley Hassan, el Cuerpo Diplomático acreditado en Rabat, altas personalidades y el equipo de equitación español que tan bri-

La muerte, extraviada Un tubo con iridium puede matar a quien lo encuentre

SAULT (Ontario), 14. — El organismo de control de energía atómica ha anunciado hoy que un tubo conteniendo iridium 192 radiactivo que se perdió cerca de esta ciudad hace una semana, es lo suficientemente potente para matar a una persona.

Este tubo conocido como el lápiz radiactivo se le perdió a un científico en láminas de uranio del Lago Elliott. Los anuncios publicados en la Prensa y la Radio no han dado hasta ahora ningún resultado. Efe.

Rojas Pinilla en Madrid



El presidente Rojas Pinilla, que ayer llegó a Madrid, acompañado de su esposa y otras personalidades, fotografiado en el hotel en que se hospeda.

BARAJAS, 13.—Procedente de las Bermudas ha tomado tierra en este aeropuerto el avión "Super Constellation" de Aerolíneas Nacionales de Colombia, en el que ha llegado el ex-presidente de la República de Colombia, general Gustavo Rojas Pinilla.

El ex-presidente descendió del avión con evidentes muestras de cansancio y saludó al ministro de su país en España, Sr. Edgar Reina y señora; al consejero cultural, señor Carralza; el coronel Cuellar Velazco, agregado militar.

(PASA A TERCERA PAGINA)

El Cardenal Wysinski, recibido en audiencia por el Santo Padre

CIUDAD DEL VATICANO, 14.—S. S. el Papa, ha recibido esta mañana en audiencia al Cardenal Wysinski, Primado de Polonia, a quien acompañaban varios prelados de la misma nacionalidad.

"L'Observatore Romano" publica la siguiente nota acerca de esta audiencia: "El Padre Santo ha recibido esta mañana en audiencia privada al Cardenal Esteban Wysinski, obispo de Varsovia, y a otros obispos polacos. S. S. ha recibido con particular bondad al purpurado polaco y demás prelados de su nación. En sus filiales expresiones de homenaje, el Padre Santo ha agradecido con emoción la devota prueba de todo el amoroso y fidelísimo pueblo polaco, siempre cercano a su corazón, principalmente en las horas más amargas". — Efe.

MENSAJE DE FELICITACION A SU SANTIDAD

CIUDAD DEL VATICANO, 14.—Con motivo del cuarenta aniversario de su consagración episcopal, el Padre Santo ha recibido numerosos mensajes de felicitación de innumerables personalidades de todo el mundo. Los miembros del Cuerpo diplomático, acreditado cerca de la Santa Sede, pusieron ayer su firma en un registro colocado en las habitaciones pontificias. — Efe.

Dos niños, autores del incendio que destruyó la iglesia episcopal de San Pablo, en Chicago

CHICAGO, 14. — La Policía anunció que dos niños han realizado una larga serie de delitos y admitieron ser los autores del incendio que destruyó la iglesia episcopal de San Pablo, de Chicago, cuyos daños se valoraron en quinientos mil dólares. Los niños, de nueve y doce años, confesaron mientras jugaban a las cartas, con un policía y una mujer detective. También reconocieron haber sido los causantes de otros incendios, robos y el robo de un camión de correos. — Efe.

Funerales en Santiago



En la Basílica compostelana se celebraron ayer solemnes funerales, organizadas por el Excmo. Ayuntamiento de Santiago, en sufragio del alma de las 37 víctimas del accidente de aviación ocurrido en Barajas el pasado día 9. Un aspecto de la nave central durante el fúnebre acto. (Foto Arturo)

Don Juan March, sometido a una intervención quirúrgica

BARCELONA, 14. — El pasado sábado fué sometido a una delicada intervención quirúrgica el ilustre financiero y filántropo español, don Juan March Ordinas. La intervención realizada en Barcelona por el eminente urólogo doctor Puigvert, fué llevada a cabo felizmente. En su fase operatoria, el estado del paciente es plenamente satisfactorio. Cifra.

Cupón de Ciegos

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 252.

Secretos a voces

A un amigo mío, al que quizá conozcan ustedes de cidas, le ha ocurrido días pasados una cosa que a nosotros nos ha hecho mucha gracia, y a él ni siquiera. Cosa natural, porque nada sucede en este mundo a gusto de todos.

La cosa, que estuvo a punto de terminar muy mal, ocurrió así:

Pepe (mi amigo se llama Pepe, pero yo me llamo mucho, encima de su pequeña tragedia divulgada con nombres y todo), se quedó en la ciudad, mientras su esposa y su hijo se trasladaron a Asturias, con objeto de solventar ciertas cuestiones familiares a la vez que hacían sus experiencias personales sobre si la lluvia de aquella región era más o menos apropiada al "verano" que disfrutamos, que la que tan generosa-

mente nos brindó nuestro cielo. Pepe hubiera gustado de acompañar a los suyos, pero hubo unas dificultades en su oficina, le hablaron de desentratarse los días en el verano, y el hombre no se animó.

En los primeros días disfrutó de su libertad a manos llenas, fué a todos los cines, acudió al café a horas no acostumbradas, y hasta intentó sps paseos; pero la lluvia le obligó a regresar a su casa. Entonces fué cuando surgió en su mente una idea de esas buenas, de las que dan fama a uno para siempre. El podía ir a Asturias, con objeto de solventar ciertas cuestiones familiares a la vez que hacían sus experiencias personales sobre si la lluvia de aquella región era más o menos apropiada al "verano" que disfrutamos, que la que tan generosa-

CAPITOL

LA PANTALLA de los ÉXITOS

HOY
ULTIMO DIA DE PROYECCION
SUSANA Y YO
Por ABBE LANE, XAVIER CUGAT y su Orquesta
Funciones: A las 6, 8 y 11 (Mayores)

MANANA
La alta costura, sus tientos de la moda, bellas mujeres... PARIS "MANIQUES DE PARIS"
Estreno en Technicolor y Cinemascope

La crema

HOY
A las 4, 6, 8 y 11
Una obra de emoción arrebatadora!
MARION MITCHELL
ROMERO MARCHENT
TILDA THAMAR

"GILA" SEMIRAMIS

Colosal éxito de multitudes!
(Menores)

RENA

HOY
MIÉRCOLES POPULAR
BUTACA, 3 PESETAS
A las 6, 8 y 11

LILI

Se subyugará hasta arrancarle lágrimas en los momentos más románticos de la acción
Con LESLIE CARON y MEL FERRER
Complemento: "IMAGENES" (Apta para todos los públicos)

Madrid-Paris

HOY
MIÉRCOLES POPULAR
BUTACA, 250 PESETAS
A las 4, 6, 8 y 11

Una gallega baila el mambo

En mano a mano de "arrajadas"
Con NINI MARSHALL la popular "CATITA" y JOAQUIN PARDAVE (Mayores)

Complemento: NO - DO

FERROL AL DIA

El Grupo Escolar "Reyes Católicos" vendrá a solucionar un importante problema

Como problema local palpitante llega al plano de la actualidad —por enésima vez— el de la Enseñanza, y a través de la noticia, publicada ayer, de la firma de cesión de los terrenos que el Ayuntamiento hace al Ministerio de Educación Nacional, para la construcción del Grupo Escolar conmemorativo "Reyes Católicos", no es nuevo el asunto. Y tampoco tiene nada de joven. Joven otra vez, casi recién nacido mejor, porque su construcción data del acuerdo del Consejo de Ministros, celebrado años atrás en el Pazo de Meirás, si la memoria no nos hace una mala pasada. Pero tampoco es de esta fecha, sino años más todavía, porque este grupo, su construcción, se acordó, hace mucho tiempo.

Pero, como siempre, se ha ido dilatando, y al fin, en el Pazo de Meirás, se renovó aquel acuerdo de entonces. Otro nombre había de tener —de acuerdo con el clima de la época— y todo, se fué quedando, quedando, como en un sueño. Ahora toma nuevos bríos, y la firma de la cesión que el Ayuntamiento hace de los terrenos al Ministerio de Educación Nacional, pone un punto de arranque a la construcción del citado grupo escolar.

Hay que celebrarlo, y sentir contento, porque al fin de la Enseñanza se trata, y la altura de la ciudad bien necesaria, por este lado también, tener una mayor expansión, que sólo puede lograrse de esta manera. El lugar elegido es el situado en la calle La Coruña, frente a los llamados Cuartelillos. En primer lugar había sido, otro, pero es igual, ya que no importa qué ni cuánto. Lo interesante es que la obra se lleve a cabo, y se ejecute dentro de los plazos normales ya conocidos.

Resaltamos, por encima de todo, que nuestra ciudad va a tener un grupo escolar de altos vuelos, ya que a medida que los tiempos pasan, las exigencias modernas son más, y en materia de Enseñanza no cabe quedarse atrás. Hoy Ferrol no es el de hace años, ni siquiera el de cuando se hizo el Grupo "Ibáñez Martín", que tan estupendamente funciona. Cada hora, como cada día, como cada momento, como cada ocasión tiene su afán, y el afán que hoy nos anima, nos conforta y nos levanta, es el que lleva a Ferrol por derroteros de líneas nuevas, por arquitecturas al día, por rotaciones singulares. Por eso el Grupo Escolar "Reyes Católicos", habrá de alzarse bajo estos auspicios, señalando la arquitectura de los centros docentes

PANERIA FINA CALIDAD

er no te des importancia que lo tu yo no es una cosa excepcional.
—Yo me voy mañana mismo. Aunque me quede sin vacaciones de verano.

—No seas torda. Si te vas es peor, entonces don Basilio.
—No me lo nombres, me voy al trabajo, pongo todo en orden y camino de Asturias.
Fué imposible convencerlo. Salí casi a velocidad de reactor atómico. A pesar de todo no se marchó; tuvo que estar un día en cama con un cólico de hígado imponente.
¡Qué menos ante una divulgación tan estemporánea de sus secretos!
Esto podría tener una moraleja, pero es mejor que la pongan ustedes a su gusto. ¡Ah! y al conocer al matrimonio en cuestión, no comenten, por favor.

EMILIO ALCIRA

del día, y poniendo en la obra, la la vista de las mejores ambiciones. Y no nos contentamos con este grupo. La ciudad sigue creciendo, por tanto, más escuelas y más grupos, que han de ser la base esencial de un Ferrol de progreso y de paz, de progreso, porque lo vamos, y de paz, para que con escuelas se borre el imperio gamberrístico que intenta ser el amo de la calle.

Señalamos el avance que este nuevo grupo escolar significa para la ciudad, y celebremos que, al fin, se haya hecho la cesión de estos terrenos. Todo, todo, en beneficio de la ciudad.

Mucho se ha comentado, en las últimas horas sobre el tema del nuevo grupo escolar conmemorativo "Reyes Católicos", para el que el Ministerio de Educación Nacional recibió el pasado lunes los terrenos. La referencia ya vino publicada en nuestro periódico y no hemos de insistir en ella. Si en algunos detalles que comentamos con el señor Sáez, inspector jefe de Primera Enseñanza, en una charla relámpago, ya que el tiempo que estuvo entre nosotros no pudo ser más breve.

Al parecer es opinión del señor Ministro de Educación Nacional, habida cuenta que actualmente se les ha relevado, a los ayuntamientos del abono de la indemnización de "casahabitación", de que en estos grupos que se construyan, intervengan económicamente, además de la cesión de los terrenos, los municipios respectivo.

Hasta ahora los grupos escolares eran de un número de grados diferentes, según las necesidades del momento, y todo lo más una prudente previsión a corto plazo, así como grupos escolares de cuatro, cinco, ocho y más grados. Nuestros mandatos actuales estiman que las graduadas deben ser unidades orgánicas y por tanto sujetas a unas reglas más o menos fijas, dependiendo de estas mismas reglas el número de las secciones: seis, doce o dieciocho, exclusivamente.

Nuestros lectores recordarán que sobre todo del grupo escolar conmemorativo, hemos publicado, muchas cosas, hasta una fotografía del croquis abocetado de un ante-proyecto debido a Feduchi, y la luz en nuestras páginas, allá por el año 1943.

De entonces a hoy mucho se ha debatido, el emplazamiento primero hubo de ser sustituido por otro, hoy se habla de una amplia zona entre Sánchez Barcoiztegui y Méndez Núñez, así pegando a la "Pinya", donde podrían tener fácil acceso tanto a escolares residentes en Canido, como los de la parte de Ferrol Viejo, que llegarían por Alonso López, vía que sería convenientemente arreglada.

En efecto, buen servicio haría este grupo para una zona tan amplia y en parte tan necesitada de toda clase de atenciones y cuidados, pero no podemos por menos de pensar que el Grupo Escolar "Ibáñez Martín", enclavado en las Viviendas, se ha quedado chico.

La población infantil de la barriada y de toda la zona de ensanche ya es muy superior a la capacidad de los grupos escolares de niños y niñas, con el agravante de las escuelas de párvulos y maternales. Sonriendo decía el Inspector Jefe, que quizá no fuese difícil conseguir de las autoridades competentes construir un piso más en este edificio, contando con que los cimientos resistan la carga, por lo que con un gasto mínimo se emplearía notablemente la capacidad del grupo. Dios quiera que tal proyecto, pueda ser una realidad y pronto. Seguirnos pensando que la educación de nuestros hijos ha de ser una de las fuerzas salvadoras de la España que sigue sin gustarnos, porque queremos para ellos, nosotros ya vamos viendo las cosas un poco de vuelta, lo mejor de lo mejor.

EL ALMIRANTE DE LA FLOTA

Hoy, probablemente, saldrá para Madrid y Cádiz, el almirante de la Flota, vicesalmirante don Pedro Nieto Antón.

El señor Nieto Antón asistirá a los ejercicios y maniobras de los buques de la Flota, en el Mediterráneo.

Le deseamos felicísimo viaje. TESTIMONIO DE GRACIAS
Los señores de San Luis (don Luis) nos han visitado ayer para rogarnos hiciésemos pública su gratitud a las autoridades y a las numerosas personas que les han testimoniado su pésame, con motivo de la trágica muerte de su hermana la señorita Sita Orlán Naranjo, en el accidente cerca de Barajas, puesto de manifiesto en el acto del sepelio y funerales, y ante la imposibilidad de hacerlo personalmente a todos y a cada uno.

PRESENTACIONES EN EL JUZGADO MUNICIPAL
A fin de entregarles documentos se ruega que los que a continuación se relacionan, o familiares de los mismos, pasen por el Juzgado Municipal de esta ciudad de 11 a 2.

Don Herminio López García, don José Pedreira Pita, don Antonio

Pérez Ballesteros, don José Vidal Mayobre, don José Allegue García, don José Gorgojo Amáiz, don Manuel López López, don Antonio García de la Torre, don Víctor Martínez Bori, don Manuel Díaz Lago, don José Saavedra Santiago, don Manuel Fernández Farado, don Carlos Gamundi Serrano, don Lorenzo Fernández Gómez, don Enrique Díaz Casal, don Raúl Bonome López, don Manuel Díaz Lago, don Carlos Silva Montalbán, don Ciriano González López, don Andrés Leira Soto, don Teodoro Canalejas Rodríguez, don Manuel Torres Camacho, don Francisco González Rodríguez, don Juan González García, don Antonio Rodríguez Calvo, don Angel Manuel García Paz, don Segundo Oama Cueto, don Enrique Bernallo Gómez, don Gonzalo Calvo Lamas, don Fernando Sobrino Núñez, don Agustín Díaz Pusegut, don Jesús Rulioba Abascal y don Adolfo Carreira Pais.

CAMISERIA FINA

LAS PANERIAS

PENSIONES

Por el Consejo Supremo de Justicia Militar, se han concedido, entre otras, las siguientes pensiones:

Doña Benigna Cheda Scaure, viuda del alférez don Angel Pita Blanco, pesetas anuales 10.283,46.
Doña Manuela Salgado Fraga, viuda del maquinista mayor don Francisco San Martín Yáñez, pesetas 5.218,13.
Doña Nieves Fariña Brunet, viuda del músico de primera de Infantería de Marina, don Darío Pazar Caside, pesetas 3.600.
Doña Emilia Gómez Núñez, viuda del contramaestre primero, don Benigno Davila Pérez, 6.037,50 pesetas.
Doña María Alvarez Timiras, viuda del sargento don Ventura Parga Infante, pesetas 5.691,66.

CORTES CHAQUETA SPORT

LAS PANERIAS

INFORMACION MILITAR

Se concedió la pensión de retiro mensual de 964,44 pesetas, al guardia civil, don Antonio Vilaró Bando.
—Idem la plaza de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, al capitán de fragata don Mariano Rodríguez y Gil de Atienza.
—Idem al coronel jurídico don Antonio López Blanco, y teniente coronel jurídico don Alfonso de los Santos Sariolagi.
—Se dispone cese de ayudante personal del vicesalmirante don Pedro Nieto Antón, el comandante de Infantería don Leonardo López

ESPECTACULOS
AVENIDA: "Quo Vadis"—
2 Jóvenes
CALLAO: "Solo el cielo lo sabe"—3. Mayores
JOFRE: "La mestiza"—3. Mayores
CAPITOL: "Susana y yo".
Carecemos de censura.
CINEMA: "Semiramis"—3. Mayores
RENA: "Lili". 2 Jóvenes.
MADRID-PARIS: "Una gallega baila el mambo"—3. Mayores.

Fernández, por haber cesado aquél en el cargo de segundo jefe del Cuarto Militar del Generalísimo.

TRAJES CALIDAD

UN GRUPO DE EXCURSIONISTAS DE LA GUINEA ESPAÑOLA

De La Coruña llegaron ayer al Ferrol 22 componentes de la Cooperativa Agrícola Oficial de la Guinea Española. Todos ellos son de raza de color. En el puerto de la ciudad herculina desembarcaron del vapor "Villa Madrid" en el que hicieron el viaje desde la Guinea.

En El Ferrol visitaron los centros industriales y recorrieron con detenimiento las instalaciones de la Empresa Nacional Bazán. Por la tarde regresaron a La Coruña.

BUQUES DE GUERRA

Ayer ha sido varado en el dique "Reina Victoria" Eugenia", de la Empresa Nacional Bazán, el cazasubmarinos "Rayo", para efectuar obras de limpieza y pintura, de fondos y comenzar el período de pruebas.

Este buque es designado con el número 97 de los construidos por la Empresa Nacional Bazán, para la Marina de Guerra.

TRAJES VERANO

LAS PANERIAS

EL VAPOR MONTBELTRAN

Después de las importantes obras y reparaciones que se le efectuaron por la Empresa Nacional Bazán al vapor mercante "Montbeltrán", de la Empresa Nacional Elicano, zarpó ayer con rumbo a Gijón, donde se repostará de carbón para continuar su viaje a Sevilla.

DE INTERES PARA TODAS LAS JOVENES

Mañana, jueves, día 16, a las ocho y cuarto, de la tarde, tendrá lugar en el Colegio de Santa Teresa, calle del Sol, número 169, una plática de espiritualidad, a la que se invita a todas las jóvenes ferrolanas.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — José Luis Lema Mauriz, Manuel Antonio Pérez Calvo, María del Socorro López López, Evangelina López López, María Luisa Martín Luaces, José Modesto Puizas Montenegro.
Matrimonios. — Jacinto Sierra Lorenzo, con Raquel Pérez Paralié.
Defunciones. — José Luis Cerrado Blanco, de un día; Manuel Pita López, de 35 años.

TRAJES TROPICAL

LAS PANERIAS

Puerto

Entrados. — Vapores: "Medina Tanya", de Amberes, con hierro, "Rosario", de Gijón, con cemento, "Amable Márquez", de La Coruña, con su equipo.
Despachados: "Esquero", para La Coruña, en lastre, "Ruzafa", para Beltrán, en lastre, "Castillo Mombeltran", para Vivero, en lastre, "Mofre Corona", para Gijón, con carga general, "Amable Márquez", para La Coruña, con su equipo.

LAS MAREAS

Día 15. — Pleamareas: 4,41 de la mañana y 5,8 de la tarde.
Bajamareas: 10,54 de la mañana y 11,12 de la noche.

Vida Religiosa

SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS
Hoy, corresponde la Exposición del Santísimo, en la iglesia parroquial del Pilar (Viviendas Protegidas).

ANTIGUAS ALUMNAS DE LA COMPAÑIA DE MARIA
Hoy, día 15, fiesta de Santa Juana de Lesionna, Patrona de la Asociación de Antiguas Alumnas de la Compañía de María, se ruega a todas las asistentes a los actos de este día.

Misa de Comunión, a las nueve de la mañana; Misa solemne, a las once; función eucarística, con sermón, a las cinco y media de la tarde.

AVENIDA

HOY

4-30 - 7-45 - 10-45
POR ULTIMA VEZ

la colosal producción en TECNICOLOR

QUO VADIS

(Tolerada menor)

Con ROBERT TAYLOR, DEBORAH KERR, LEO GENN, PETER USTINOV

Complemento: "TRIGOS ESPAÑOLES" (En color)

Callao

HOY

5-30 - 8-11

PRIMAS EXHIBICIONES EN TECNICOLOR

Solo el cielo lo sabe

(Autorizada mayores 16 años)

JANE WYMAN, ROC HUDSON

Completa el programa: "IMAGENES 613"

JOFRE

HOY

EXCEPCIONAL ESTRENO

Un tema de extraordinario interés

LA MESTIZA

Éxito de SILVIA MORGAN, LIDA BAAROVA, LUIS PEÑA (Mayores)
Complemento: "IMAGENES 640"

¡EXCEPCIONAL!

Un estreno de categoría indiscutible
HOY, EN JOFRE

A precios especialísimos
BUTACA 5 Pesetas

Un tema de insospechado interés, belleza y emotividad



(PARA MAYORES)
"IMAGENES 640"

Hoy comienza en Granada el IV Congreso Eucarístico Nacional

Dieciocho mil jóvenes de ambos sexos asistieron, como acto preparatorio, a una misa de comunión

GRANADA, 14.— Como acto preparatorio del IV Congreso Eucarístico Nacional que comenzará mañana se ha celebrado una Misión general de jóvenes de ambos sexos ante el monumental altar del Congreso que se alza en la explanada del Triunfo.

Reglamento orgánico provisional del Ministerio de la Vivienda

MADRID, 14.— Un Decreto del Ministerio de la Vivienda aprueba el reglamento orgánico provisional de dicho Departamento.

De momento, el Ministerio estará integrado por una Subsecretaría y las Direcciones Generales de la Vivienda, en las que se integra el Instituto Nacional de la Vivienda, de Urbanismos, Arquitectura y Economía y Técnica de la Construcción.

Con ello se entrega al Ministerio de la Vivienda una parte de los instrumentos indispensables para luchar contra la escasez nacional de alojamientos; dirigir cuando se lo encomienden toda clase de edificaciones públicas.

Sobre esta base ha sido elaborado el Reglamento orgánico que se aprueba por este Decreto para que de modo provisional y durante el plazo de un año pueda actuar el nuevo Departamento en el período indicado y a la vez prepare el reglamento funcional orgánico definitivo para que en este tiempo de experiencia se fijen las distintas actividades que integran los diferentes organismos y sea redactada la norma permanente que regule su vida administrativa.

Señala el Reglamento las funciones a desempeñar por el ministro, subsecretario, direcciones generales, secretaría general técnica, inspección general técnica e inspección general económico-administrativa.

Suecia se retira del festival cinematográfico de Cannes

CANNES (Francia), 14.— Suecia ha retirado del festival cinematográfico Internacional de Cannes su película de presentación "Det Ajunde Inseglar".

Llegó a Barcelona el Ministro de Información y Turismo, señor Arias Salgado

PALMA DE MALLORCA, 14.— En avión especial ha regresado a Barcelona, el ministro de Información y Turismo, señor Arias Salgado, acompañado del Director General de Prensa, don Juan Beneyto.

En el aeropuerto fueron despedidos por el Capitán General, Gobernadores Civil y Militar, almirante jefe de la Base Naval de Baleares, Alcalde de Palma, Presidente de la Diputación, delegado de Información y Turismo y otras autoridades.

En el hotel donde se aloja, el Ministro ha sido cumplimentado por el Presidente de la Diputación, señor Marqués de Castell-Florite.—Cifra.

En el aeropuerto de Prat recibieron al ministro el Capitán General, teniente general Martín Alonso; gobernador civil, señor Acevedo; alcalde, señor Portocarrero; fiscal general de la Audiencia; Rector accidental de la Universidad; delegado de Trabajo, jefe Superior de Policía, Inspector regional de Información y Turismo; secretario provincial jefe de la Oficina de Turismo; director de Radio Nacional de España, en Barcelona, don Claudio Colomer; presidente de la Asociación de la Prensa, señor Ramírez Pastor, y otras muchas representaciones.

Con el señor Arias Salgado llegaron su esposa y el Director General de Prensa, señor Beneyto; el secretario del Ministerio, don Ramiro de Carranza, y el delegado provincial del Departamento en Barcelona, señor Ramos.

En el hotel donde se aloja, el Ministro ha sido cumplimentado por el Presidente de la Diputación, señor Marqués de Castell-Florite.—Cifra.

En el aeropuerto de Prat recibieron al ministro el Capitán General, teniente general Martín Alonso; gobernador civil, señor Acevedo; alcalde, señor Portocarrero; fiscal general de la Audiencia; Rector accidental de la Universidad; delegado de Trabajo, jefe Superior de Policía, Inspector regional de Información y Turismo; secretario provincial jefe de la Oficina de Turismo; director de Radio Nacional de España, en Barcelona, don Claudio Colomer; presidente de la Asociación de la Prensa, señor Ramírez Pastor, y otras muchas representaciones.

Con el señor Arias Salgado llegaron su esposa y el Director General de Prensa, señor Beneyto; el secretario del Ministerio, don Ramiro de Carranza, y el delegado provincial del Departamento en Barcelona, señor Ramos.

En el hotel donde se aloja, el Ministro ha sido cumplimentado por el Presidente de la Diputación, señor Marqués de Castell-Florite.—Cifra.

Vista del proceso contra Miller por perjurio

El escritor acusado es esposo de Marilyn Monroe

WASHINGTON, 14.— El juez McLaughlin, después de preguntar al fiscal y abogado defensor si estaban dispuestos, declaró abierto el proceso que se sigue por perjurio a Arthur Miller, autor galardonado con el premio Pulitzer, y esposo de Marilyn Monroe. Miller no parecía estar nervioso y conversaba de cuando en cuando con su defensor.

El juez McLaughlin, el fiscal y el defensor acordaron que la cuestión era si la Comisión de la Cámara tenía derecho a preguntar a Miller que informase sobre sus amigos Miller se negó el pasado mes de julio a contestar a la Comisión sobre las siguientes preguntas:

¿Puede decirnos quienes se encuentran en la habitación cuando usted entró? ¿Fue Arnaud Dusseau presidente de esa reunión de escritores del partido comunista en 1947 y a la que usted asistió?

El fiscal, Hitz, afirmó que la Comisión tenía informes de que Dusseau fue presidente de una de las reuniones en que Miller pidió una mayor libertad en las restricciones y disciplinas para los escritores comunistas. Afirmó el fiscal que Miller suscribió la

Esposa irascible y marinero perezoso. Le arrojó agua hirviendo porque no quería levantarse para trabajar.

Ayer por la tarde fue traído en un urinario a Santiago el vecino de Boiro, José Vidal Corral, de 25 años de edad, de profesión marinero.

Se le apreciaron en el Aparato de Guardia, al practicarle la primera cura, quemaduras en distintas partes del cuerpo, diagnosticadas de pronóstico grave.

Manifestó que se las produjo su esposa, después de haber sostenido ambos una disputa.

Continúa el juicio por espionaje contra cuatro ingleses, en El Cairo

EL CAIRO, 14.— En el juicio que se sigue contra 20 personas, entre ellas cuatro inglesas, por supuesto espionaje en detrimento de Egipto, el fiscal afirmó que todos los acusados pertenecían a una misma organización dependiente de la Embajada inglesa en esta capital y que ayudó a preparar la invasión de Egipto.

Dijo que la organización estaba dividida en tres células análogas a las del P. C., es decir, con ignorancia por parte de los componentes de cualquiera de ellas de quienes formaban las otras dos y que los tres ingleses eran los jefes de las

Suprimido el racionamiento de gasolina, en Inglaterra

LONDRES, 14.— Se espera en esta capital que el ministro de Energía Lord Mills, anuncie hoy ante la Cámara de los Lores la terminación del sistema de racionamiento de petróleo.

El ministro adjunto de este mismo departamento Reginald Maulling hará también una declaración en la Cámara de los Comunes.

El racionamiento de gasolina ha durado 148 días; en Inglaterra fue impuesto el 17 de diciembre inmediatamente después de quedar cerrado el canal de Suez. Al principio los automóviles sólo recibían una cantidad para recorrer 200 millas al mes, pero, posteriormente se amplió el 17 de abril a 300 millas.—Efe.

Recibió sepultura en Alcañiz el cadáver del radiotelegrafista del "Bristol" caído en Barajas

ALCAÑIZ (Teruel), 14.— Recibieron sepultura en el cementerio local los restos mortales del radiotelegrafista del avión siniestrado en Barajas, don Miguel Esteban Mejuto. El sepelio constó de una gran manifestación de duelo, a la que se sumaron todas las autoridades y el vecindario.

El ex-Presidente Rojas Pinilla, en Madrid

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) tar a dicha representación diplomática, y después estrechó la mano, uno a uno, de un grupo de más de cuarenta oficiales de las distintas armas de Colombia que realizan estudios de especialización en las escuelas militares españolas.

Acompañan al señor Rojas Pinilla su esposa, doña Carola Correa, de Rojas; sus hijos, Gustavo, Nelly, Carlos y Nudía; los señores Gustavo y Carlos Rojas, familiares del ex-presidente; el doctor Manuel Moreno y su esposa y una institutriz.—Cifra.

ARGENTINA Y CUBA RECONOCEN EL NUEVO GOBIERNO DE COLOMBIA

BOGOTÁ, 14.— Argentina y Cuba han sido los dos primeros países que han reconocido al nuevo régimen colombiano. Ambas naciones anunciaron oficialmente que continuarán manteniendo relaciones diplomáticas normales con Colombia.

Entretanto la vida colombiana vuelve a la normalidad, después de una semana de parálisis casi completa en toda la nación, a consecuencia del movimiento de resistencia pasiva.

Todos los bancos y establecimientos comerciales e industriales están funcionando de nuevo. Se ha fijado para el miércoles próximo la apertura de las instituciones de educación.—Efe.

NO ES PROBLEMA DE LA JUNTA MILITAR DE COLOMBIA LA VUELTA AL PAÍS DE ROJAS PINILLA

BOGOTÁ, 14.— El general de brigada Juan B. Córdoba, secretario de la Junta Militar que gobierna Colombia, ha declarado que la vuelta del ex presidente Gustavo Rojas Pinilla a este país no es un problema de la Junta, sino "de Rojas Pinilla y de las circunstancias" existentes en el momento que desee hacerlo.

Córdoba celebró una conferencia de Prensa con los corresponsales extranjeros, inmediatamente después de que los cinco miembros que integran la Junta saludaron a los periodistas.

El Mayor general Gabriel París, presidente de la Junta, declaró a los periodistas que Córdoba estaba autorizado para hablar en nombre de la Junta.

Córdoba afirmó que no serán confiscados los bienes de Rojas Pinilla y confirmó el propósito de la Junta de conceder plena libertad de Prensa y de suspender la publicación del "Diario Oficial", órgano oficial del Gobierno de Rojas Pinilla.

Añadió Córdoba que la Junta estaba dispuesta a ratificar la invitación enviada al presidente de Venezuela, general Márquez Pérez Jiménez, para que visite Colombia.

Anunció también que la Junta Militar estaba estudiando levantar el estado de guerra, pero todavía no se había decidido la fecha ni la forma de hacerlo.—Efe.

Acusación contra Corea del Norte

SEUL, 14.— La marina de la República de Corea ha acusado oficialmente a Corea del Norte de conducir una gran flota de unidades navales armadas frente a la costa occidental del país, hecho que —se señala— constituye una amenaza para los barcos pesqueros de Corea del Sur en dicha región.

Se recuerda que hace dos años unidades navales comunistas abrieron fuego sobre los barcos pesqueros surcoreanos en la misma región situada en la línea de tregua. En aquella ocasión algunos barcos pesqueros fueron confiscados por los comunistas y 15 pescadores hechos prisioneros.—Efe.

El decano de la Facultad de Medicina, profesor Echeverri, ha recibido una comunicación del Secretario General Técnico del Ministerio de Educación Nacional, en la que le da a conocer la firma por el señor Ministro del expediente de concesión de crédito para las nuevas instalaciones de Radioterapia y Radiodiagnóstico para el Hospital Clínico de Santiago.

Estas mejoras constituyen para el Hospital de Santiago la solución de problemas muy importantes por los que la Facultad de Medicina siempre se había interesado en una labor conjunta con el Excmo. Sr. Rector de la Universidad y el Decano de aquella Facultad.

CONFERENCIA EN LA FACULTAD DE FILOSOFÍA Y LETRAS

Mañana, jueves, a las 11 de la tarde, en el Aula número 1 de esta Facultad, pronunciará una conferencia la insigne escritora doña Matilde Llorca, quien desarrollará el tema "La poesía como vínculo hermano de razas y pueblos".

La entrada es pública y se invita a los alumnos universitarios.

DEPARTAMENTO DE AYUDA UNIVERSITARIA

El Ministerio de Educación Nacional a través de la Comisaría de Protección Escolar ha convocado: 1.º 15 becas "Matías Montero", para doctores por cualquier Facultad universitaria que tengan edad inferior a 30 años y se dediquen a la preparación de oposiciones a Cátedras de Universidad o Centros de Enseñanza Superior, simultaneándola con la investigación científica.

2.º 15 becas "Ramiro Ledesma", para Licenciados o Doctores de edad inferior a 30 años que se dediquen a la preparación de Cátedras de Institutos Nacionales de Enseñanza Media, Escuelas del Magisterio, Escuelas de Comercio y Escuelas Técnicas de grado medio, realizando al propio tiempo tarea de investigación científica.

Para más detalles pueden verse las convocatorias en este Departamento.

M. de Acosta

MEDICO CIRUJANO

Parto y enfermedades de la mujer

Altamira, 3.—Teléfono, 1288

Santiago de Compostela

Norteamérica no aceptará medidas de desarme parcial

LONDRES, 14.— El delegado norteamericano, Harold Stassen, ha informado a la Conferencia de Desarme de las Naciones Unidas que los Estados Unidos no aceptarían las medidas de desarme parcial con las cuales no están de acuerdo otras potencias, como Alemania Occidental.

Stassen hizo esta advertencia en las conversaciones de las cinco potencias en Londres después del descontento producido en Alemania por la noticia de que los Estados Unidos podrían aceptar que continuase la división del país con objeto de conseguir que se llegase a un acuerdo en la cuestión del desarme.

Declaró que los Estados Unidos piensan en un "primer paso" para el desarme en términos de un acuerdo aceptable para otros Estados con un potencial militar significativo, Estados como Alemania Occidental, o Polonia o Japón.

Stassen hizo estos comentarios al sugerir a los otros delegados —los de Rusia, Inglaterra, Francia y Canadá— que ahora están de acuerdo en conseguir un "primer paso" de un desarme parcial en vez de un plan general.—Efe.

Nuevo empréstito interior soviético

LONDRES, 14.— El Gobierno soviético ha tenido que recurrir a los ya esquilimados contribuyentes soviéticos en solicitud de un nuevo empréstito interior de doce mil millones de rublos (unos 50.000 millones de pesetas), prometiendo al mismo tiempo que en lo sucesivo no se emitirán más deudas.

El ministro de Finanzas, Zveref, habló por Radio Moscú anunciando que el Comité Central del P. C. y el Gobierno habían acordado suprimir los préstamos en forma de deuda después de 1957; pero, añadió, que en el mencionado año una emisión de deuda de doce mil millones de rublos era necesaria "porque el presupuesto soviético prevé esta fuente de ingresos".

El nuevo préstamo es, aproximadamente, un tercio del emitido el pasado año que importó 32 mil millones de rublos y será amortizable en cinco años, mientras que el de 1936 tenía un plazo de amortización de veinte.

Zveref habló durante 20 minutos tratando de persuadir al "pueblo trabajador de la URSS" que deben apoyar unánimemente el nuevo empréstito.—Efe.

Kruschef acusa a Norteamérica de alterarle su discurso de desestabilización

LONDRES, 14.— El primer secretario del partido comunista soviético, Nikita Krushchov, ha acusado a los Estados Unidos de haber "alterado" el texto de su histórico discurso de desestabilización pronunciado el pasado año, según dice hoy la Radio de Moscú.

El discurso en cuestión, pronunciado ante el 20 Congreso del partido comunista y publicado posteriormente en los Estados Unidos, fue difundido también en muchos países occidentales.

En una entrevista celebrada en Mose, con Turner Catledge, director del "New York Times", Krushchov declaró que no conocía el texto publicado en los Estados Unidos, pero que tenía noticia de que fue alterado por el servicio de información norteamericano.

"Stalin —agregó— ocupará el lugar que le corresponde en la historia de la Unión Soviética. Cometió muchos errores, pero fue un fiel marxista-leninista y consagró su vida a la revolución.—Efe.

Una joven demente plantó fuego a un colchón... y se acostó sobre el mismo

BILBAO, 14.— La vecina de Baracaldo, María Arregui, casada, de cuarenta y siete años de edad, en un ataque de enajenación mental, ha rociado con gasolina un colchón y le prendió fuego después, seguidamente se tendió en medio de las llamas, de las que fue retirada por varios vecinos que acudieron en su auxilio al oír los gritos que daba. Curada en el cuarto de socorro del hospital del Generalísimo le han sido retiradas quemaduras de primer grado, de pronóstico muy grave. Quedó hospitalizada.—Cifra.

Información Regional

Funerales, en La Coruña, por las víctimas del accidente de Barajas

El ministro de España en la Argentina desembarcó en Vigo

Coruña

FUNERALES POR LAS VÍCTIMAS DEL ACCIDENTE DE AVIACIÓN

LA CORUÑA, 14.—(De nuestra Delegación, por teletipo).—A las once de la mañana de hoy se celebraron en la iglesia de San Jorge organizadas por el Ayuntamiento y la Diputación Provincial, solemne funeral por las víctimas del accidente de Barajas el pasado día nueve. Presidieron la ceremonia religiosa, a la que asistió numeroso público, el Gobernador militar de la plaza, Secretario del Gobierno civil en representación del Gobernador, Alcalde accidental, Presidente de la Audiencia Territorial, Presidente de la Diputación y otras autoridades locales. Al lado de la Epistola ocuparon sitios preferentes los consules acreditados en La Coruña. Asistieron los de Portugal, Costa Rica, Argentina, Venezuela, Uruguay, Bélgica, Finlandia, Francia, Cuba y Colombia. También asistieron concejales y diputados provinciales. Cebó la misa el coadjutor de la parroquia don Manuel López auxiliado de damisela por don Manuel García Romero y don Teodoro Vega.

Al final del funeral se rezó un responso. Con motivo de los funerales celebrados hoy, la Cámara de Comercio y la Alcaldía publicaron un ruego a todos los comerciantes coruñeses para que cerrasen sus puertas de once a once de la mañana, lo que se cumplió por la mayoría de los industriales de la capital. También los centros docentes cerraron sus aulas y muchos alumnos asistieron a los funerales.

LLEGADA DE LOS COROS CLAVE

Hoy, a mediodía llegaron a nuestra ciudad los excursionistas de la Federación de Coros Clave de Catalunya, que integran 1.500 personas. A las 11 de la tarde se concentraron todos en la Plaza de Orense, portando sus estandartes y banderinas, para dirigirse en vistosa comitiva a la plaza de María Pita acompañados de representantes de las agrupaciones coruñesas coruñesas y bandas de música. En la mencionada plaza, donde se celebró la bienvenida oficial, será interpretado el himno oficial de la Federación "Salutis als cantors".

Por la noche verificarán un ensayo general con la Banda Municipal. La Delegación Federativa Loc 1 de Coros Clave ruega a los propietarios de hoteles, pensiones y casas particulares que se sirvan preparar comidas en ferio para sus huéspedes a fin de evitar los naturales perjuicios que se les ocasionarían.

sonarían si los trenes especiales en que viajan los expedicionarios llegasen con retraso.

EL ECLIPSE DE LUNA

Como estaba anunciado, anoche se produjo un eclipse de Luna que fué perfectamente visible en nuestra capital por muchísimos curiosos. La Luna permaneció largo rato completamente oculta por la sombra de la Tierra.

EL "GUADALUPE" LLEGA HOY
Según anuncia la Compañía Transatlántica, hoy, a las siete de la tarde, entrará en puerto, procedente de Nueva York, la motonave "Guadalupe", que desembarcará aquí numeroso pasaje, carga y correspondencia.

EL PUERTO

Entraron: "Cabo Razo", con carga general, de Villagarcía; "María Perfecta", con madera, de Ortigueira; "Victor", con carbón, de Gijón; "Brema", con cemento, de Zamaya, y "Villa de Madrid", con carga general y pasaje, de La Guina, via Cádiz.

Salieron: "Golondrina", con madera, para Valencia; vapor liberiano "Anaconte", con mineral, para Amsterdam; "Cabo Cervera", con carga general, para Vigo; "Cabo Razo", con carga general, para Gijón; "Bahía de Coruña", en lastre, para Corme; "Santía Díaz", en lastre, para Santa Marta, y "Luisa", con madera para Muros.

Quedaron despachados: "Cabo Torriñana", con potasa, para Santander; "Ramales", con mineral, para Bilbao; "Golfo de Vizcaya", con madera, para Requejada, y "Nalón", con madera, para Gijón.

VIGO

VIGO, 14 (De nuestra Delegación).

EL MINISTRO DE ESPAÑA EN BUENOS AIRES DESEMBARCO AYER DEL "CLAUDE BERNARD"

Acompañado de su esposa e hijos llegó ayer a las once de la mañana el ministro de España en la República Argentina Excmo. Sr. don Manuel Buiuro y Soizaola, que viene a pasar una temporada en Galicia.

Después de desembarcar, los señores de Buiuro y familia se trasladaron a La Coruña, de donde es natural el señor Ministro.

UNA NIÑA HERIDA AL SER ARROLLADA POR UNA VACA

En la tarde de ayer recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro, la niña de seis años de edad, Margarita Bañón Fernández, de El Seijo, que presentaba una fuerte contusión de diversa erosiones de primer grado en la región hipogástrica y en el tercio superior del muslo izquierdo, callicidas de pronóstico reservado y

que la produjo una vaca, en el lugar de su residencia.

Y DOS NIÑOS, ALCANZADOS POR UNA BICICLETA

Igualmente recibieron asistencia facultativa en el citado centro benéfico los niños Gloria de Jesús Amor Moreno y Manuel Paz Alvarez, de la Tra vesta de Vigo y de Felipe Sánchez, respectivamente, que sufrieron erosiones y contusiones diversas producidas por una bicicleta que les arrolló.

COLISION DE UNA BICICLETA Y UNA MOTO

De diversas erosiones y contusiones, tuvieron que ser curados también en la casa de Socorro, en la tarde de ayer el ciclista Jerónimo Sobral y el motorista Alfredo Seo, que resultaron heridos al chocar las máquinas que ambos pilotaban.

SUFRE UN MARBO EN LA CALLE

En el mismo centro sanitario, se atendió a las nueve de la noche de ayer a la anciana Enrique Álvarez González, de 72 años, domiciliada en General Aranda, que cuando circulaba por la calle sufrió un marbo. El facultativo de guardia le aplicó oyo azul tránquico de derecho, contusión en el labio superior y epistaxis y crisis de Pail, de pronóstico reservado.

HALLAZGO EN LA VIA PUBLICA

Se encuentra recogido en la Inspección de Guardia de la Comandancia de Policía (calle de Luis Loboad) un carnet de identidad a nombre de Ramiro Blanco Duran, vecino de Vigo, que fue hallado en la vía pública.

LOS BRILLANTES ACTOS EN HONOR DE LA VIRGEN DE FATIMA

En su parroquia titular, se celebraron brillantes y devotos actos en honor de Nuestra Señora la Virgen de Fátima.

A las siete dió comienzo la primera misa, sucediéndose después cada media hora, hasta la una, siendo muchísimas las personas que asistieron a las misas y recibiendo la Sagrada Comunión.

La celebrada a las nueve fué oficiada por el párroco de Santa María Mons. Casas Villanueva, recibiendo en ella la Comunión las niñas de las escuelas parroquiales. En la misma solemne oficio de presele el capellán de las Salices, interpretando el coro variadas preciosas motetes.

El Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo, visitó a la una de la tarde la parroquia. Por la tarde se organizó la Procesión de las Antorchas, en la que tomaron numerosos fieles.

LA NOVENA A SANTA RITA DE CASIA

Hoy da comienzo a las siete de la tarde, con el Señor de Manifesto, la tradicional novena en honor a Santa Rita de Casia, en la capilla de la Hermandad.

Puerto de Vigo

VIGO, 14. — (De nuestra Delegación).

Procedente de Dakar entró a las siete de la mañana de ayer el transatlántico francés "Brazza" de la Char genius Reunis.

Conduce a bordo cuatrocientos turistas los cuales visitaron la ciudad y realizaron algunas excursiones por los alrededores.

En el mismo día continuó viaje a Buenos Aires.

PROCEDENTE DE SUBAMERICA ENTRA EL "CLAUDE BERNARD"

A las 16 horas de ayer efectuó escala en el muelle de la estación marítima la motonave de la misma compañía que el anterior "Claude Bernard", procedente de Brasil-Plata.

En este puerto desembarcaron 70 pasajeros.

Una vez efectuado el desembarque continuó viaje a El Havre.

EL JUEVES SE ESPERA EL "LOUIS LUMIERE"

Para el jueves día 16 tiene anunciada la llegada el transatlántico francés "Louis Lumiere", procedente de El Havre.

En este puerto embarcarán 100 pasajeros que con anterioridad han reservado su correspondiente plaza.

En el mismo día saldrá para el puerto de Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS

Para completar pasaje y carga con destino a Las Palmas es esperado procedente de Villagarcía el vapor-correo "Poeta Arolas".

Asimismo se espera el "Río Francolí" de la misma línea que el anterior de regreso del archipiélago canario con pasaje y frutas.

YATE HOLANDES

En el día de ayer salió de este puerto el yate de nacionalidad holandesa "Anna Jantina".

A TOMAR MINERAL

De Rotterdam en lastre es esperado en este puerto para tomar 6.500 toneladas de mineral de hierro el mercante alemán "Bohnehm".

MOVIMIENTO COMERCIAL

Entradas: "Monte Bizcargui", "Duque del Infantado".
Salidas: "Gondán".
Son esperados: "Cabo Cervera" de La Coruña con carga gen. l. "Puerto de Gándia", de Alicante con tea.

REUNION EN EL MERCANTIL

Convocada por el Casino Mercantil, a las once de la mañana una reunión de significadas personas y representantes de la vida local, el objeto de organizar el recibimiento que habrá de ser tributado a los tamo os Coros Clave que el próximo día 17, se espera que actuen en la Plaza de Loros.

VACANTES MILITARES

Se anuncian dos vacantes de capitán de la escala activa en la Zona de Reclutamiento y Movilización, número 47.

UN COCHE SE FUE AL AGUA

En La Guardia y cuando trataba de maniobrar en la zona del muelle, con un turismo de su propiedad, el industrial establecido en Trujillo, don Manuel Domínguez García, al parecer debido a lo resbaladizo del pavimento, por la lluvia, no pudo contener el vehículo, cayéndose éste al agua. En el accidente, el conductor resultó ileso, sufriendo el coche, desperfectos por valor de 30.000 pesetas.

LOS FUNERALES POR LOS SEÑORES DE RIVERO DE AGUILAR

Se nos ha informado, que los funerales que organiza la Audiencia Provincial, por el eterno descanso de los señores de Rivero de Aguilár y que se habían anunciado para la mañana de hoy en la parroquia de San Bartolomé, han sido trasladados para el jueves, a la misma hora y en el templo citado.

Orense

VERIFICADA CON ÉXITO LA SEGUNDA PRUEBA DE LA CIRCULACION DE TRENES DE VIAJEROS ENTRE ZARORA Y ORENSE

ORENSE, 14. (De nuestro correspondiente).—Según autorizadas opiniones la hora de puesta en funcionamiento completo del nuevo ferrocarril de Zamora Orense debe estar a punto de sonar, dada la normal circulación de los trenes de mercancías que desde casi un mes vienen recorriendo diariamente la nueva ferrovía. Las distintas pruebas anunciadas de velocidad y horarios en las distintas paradas con un expreso han dado resultado satisfactorio. El sábado tuvo lugar la segunda de estas pruebas, la cual se cree sea la definitiva.

A las 5:45 llegó a la Estación de Orense-Empalme el mismo tren que arribara el pasado jueves con igual número de vagones (nueve) y el mismo personal. Este tren partió de Medina del Campo a las 22:45, hora oficialmente establecida para su diaria salida de aquella ciudad, y entró en agujas en Orense con puntualidad.

De regreso a Madrid, se determinó por la superioridad de la "Renfe" que saliera a las 14:45 de Orense-Empalme, y así lo hizo puntualmente.

Hubo una variación en esta segunda prueba en el sentido de que si la primera se hizo con dos máquinas, ésta fué con una sola, aunque nada más que en el viaje de vuelta.

Hasta nuestra ciudad llegó el tren con dos máquinas de "trel-oil" con una, la "Mikado" 141-2390.

En el tren viajó el inspector de Explotaciones don José Luis Peña, el ingeniero de Tracción don Enrique Orduve; el sujeto de Tracción don Pedro Toral; el sujeto de la División de Material móvil don Luis Nogué, y el Interventor del Estado en Orense, don Joaquín Martínez.

Al parecer las impresiones son excelentes, y todo hace pensar que no existirá el menor inconveniente para la orden definitiva que podría en circulación completa a la vía Orense-Zamora.

Betanzos

EXERCICIOS ESPIRITUALES

Se están celebrando en las iglesias parroquiales de Santa María y Santiago ejercicios espirituales para hombres y mujeres con el fin de preparar el precepto pasqual.

Estos ejercicios están a cargo del R. P. Serrano Superior de la Residencia de Santiago de Compostela, los cuales finalizarán el día 19 del mes en curso.

CULTOS NOVENARIOS A LA VIRGEN DEL AMOR HERMOSO

También en la iglesia conventual de San Francisco se vienen celebrando solemnes cultos religiosos que la Asociación de Hijas de María le dedican durante el mes de mayo.

Los cultos los canta un afinado coro de señoritas pertenecientes a la Asociación bajo la dirección del organista del referido convento cuyos actos se ven concurridísimos de fieles.

Juan García Filgueira

TALLER DE FONTANERIA de EL FERROL DEL CAUDILLO Coruña, 26, bajo.—Tel. 1753. Especialidad en trabajos de zinc e instalaciones de agua con termo sifón.

Estudios y presupuestos gratuitos

CAPITULO DE SUCEOS

Un enfermo mental mató a su padre a cuchilladas

BARCELONA, 14.—Un individuo mató a su padre, a cuchilladas, a primeras horas de esta mañana en los bajos de la casa número dos del pasaje pisaca.

En dicha casa vivía Juan Ferrándiz Muñoz, de ochenta años, con su esposa de 77, Joaquina Campos Medina, y su hijo Juan, de 43, pintor de oficio. En un piso contiguo vive el hermano de este último con su esposa e hijos.

A las seis y media de la mañana, después de pasar la noche fuera, regresó Juan y fué amonestado por su madre por la vida licenciosa que llevaba. La hijo discutió con la madre que fué apoyada en sus palabras por la esposa del otro hijo. Entonces Juan trató de agredir a su cuñada con un cuchillo que había sobre la mesa de la cocina y no pudo realizarlo por interponerse la madre. El agresor preso de gran excitación, agredió a la madre. El padre que estaba acostado, salió en defensa de su esposa y recibió varias puñaladas en distintas partes del cuerpo.

Inmediatamente acudieron agentes de la autoridad que habían sido avisados por los vecinos y condujeron al anciano al Hospital de San Pablo, donde dejó de existir. La madre asistida de lesiones leves. El agresor fué llevado a un dispensario no donde se le apreciaron síntomas de enajenación mental. Tiene antecedentes como trastornado mental y a los dieciséis años fué recluido en un establecimiento psiquiátrico de Jaén antes de venir a Barcelona, donde estaba en curación en el Hospital de San Pablo. Se cree que el parricidio fué cometido en un acceso de locura.—Cifra.

ASESINATO EN UNA PARROQUIA DE LA PROVINCIA DE LUGO—EL AUTOR SE PRESENTO EN LA PRISION PROVINCIAL

LUGO, 14.—En la parroquia de Gernar apareció muerto en su domicilio el anciano José Rosas Díaz, de 71 años, casado, labrador. En el reconocimiento efectuado por el forense se le apreciaron dos heridas por arma blanca: una en el vientre y otra en el cuello, así como el hundimiento de la base del cráneo a consecuencia de fuerte golpe. Cerca del cadáver se encontraron un palo y una navaja ensangrentados. La Guardia Civil sospechó de Jesús Gastosa Martínez, de 39 años de edad, casado y labrador, casero del fallecido, con el que, al parecer, sostenía frecuentes discusiones, la última de las cuales se produjo voluntariamente la misma mañana del hecho, por lo que intentó proceder a su detención, pero éste había desaparecido. Poco después Jesús Gastosa Martínez se trasladó a la capital presentándose voluntariamente en la prisión provincial. Cifra.

CICLISTA HERIDO AL SER ARROLLADO POR UN CAMION

PAMPLONA, 14. — En el kilómetro 29 de la carretera de Pamplona a Jaca, el ciclista Pedro Bustince, de 29 años, labrador, que iba en compañía de un amigo en una bicicleta, fué arrollado por un ca-

mión de la matrícula de Sevilla que se dirigía de Bilbao Sabánigo para cargar madera. Resultó con heridas que han sido calificadas de graves. Fué asistido en una clínica de esta capital, a donde fué trasladado en una ambulancia.—Cifra.

TRES FOGONEROS DEL ACORAZADO "WISCONSIN" PROMOVIERON EN VALENCIA UN ALBOROTO

VALENCIA, 14. — El Gobierno Civil ha facilitado la siguiente nota: "Sobre las diez y media de la noche del domingo último, tres fogoneros del acorazado "Wisconsin", que nos honra con su visita, llamados Mc Govern Jr., Bess A. Jr. y Mac Neil D. C., al parecer embriagados, promovieron un alboroto en la Plaza del Caudillo, en el que resultó agredido Francisco Santamaría Tovar, domiciliado en la calle de Turia, 1.

Detenidos por la Policía Armada, los mencionados fogoneros fueron puestos a disposición del mando del acorazado, que ordenó el inmediato encarcelamiento de los mismos que serán sometidos a un

Intento sirio de "estrangulamiento económico" de Israel

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 14. — Un portavoz israelí ha dicho hoy que las quejas sirias al Consejo de Seguridad lamentando de la construcción de un puente en la zona desmilitarizada de Huleh Maroní constituyeron un intento de "estrangulamiento económico" de su país por sus vecinos países árabes.

El delegado sirio en una carta enviada al embajador norteamericano Henry Cabot Lodge, presidente del Consejo de Seguridad durante el mes de mayo, acusó a Israel de haber creado una amenaza para la paz con la construcción de un puente en la zona desmilitarizada de Huleh Maroní, unos 23 kilómetros al norte de Huleh, y pidió al Consejo que considerara la acusación.

Lodge no ha señalado inmediatamente fecha para la reunión del Consejo pero se cree que será convocada para el viernes o a principios de la semana próxima.

Los diplomáticos occidentales dicen que aunque la queja siria tiene una cierta importancia política, es el total del problema de Palestina, ello —según— propiciaría a Rusia una nueva oportunidad para plantear la cuestión palestina en su totalidad, batiendo sus ataques en la repudiación por Israel de los acuerdos de armisticio de 1949.

Eludiendo la reunión del Consejo el embajador sirio, Refik Achi, pone de relieve en su queja los siguientes puntos: Procediendo a la construcción del puente en cuestión las autoridades israelíes han realizado una acción que les prohíbe los acuerdos generales de armisticio.

La construcción del puente constituye el ejercicio de una actividad mientras el acuerdo general de armisticio entre Siria e Israel estipulaba que

Elecciones en Dinamarca

COPENHAGUE, 14.—Se espera que el 80 por ciento de los 2.300.000 electores daneses otorguen voto entre las 9 y las 21 horas de hoy. Setecientos cincuenta candidatos que representan a ocho partidos se enfrentarán en las presentes elecciones para ocupar los 179 escaños para ocupar la Cámara del Parlamento, con un remanente de cuatro escaños a dividir entre las Islas Feroe y Groenlandia, a dos asientos cada una.

Los ocho partidos contendientes son el socialdemócrata, con 74 escaños, en el Parlamento actual, el liberal (agrario), con 42; el conservador, con 30; el radical-liberal, con 14; el comunista, con 8; el de impuestos únicos ("poujadistas"), con 6; el independiente, con ninguno, y la minoría alemana que únicamente tiene candidatos en las comunidades de Jutlandia en el Sur con un escaño.—Efe.

Anúnciese en EL CORREO GALLEGO

Intento sirio de "estrangulamiento económico" de Israel

ninguna fuerza militar o para militar podrá establecerse en la zona desmilitarizada.

Acuña indicó que Siria solicitaba una orden del Consejo para la demolición del puente y termina su nota con estas palabras: "Teniendo en cuenta la existencia del puente en la zona desmilitarizada constituye una violación del acuerdo general de armisticio sirio-israelí y una amenaza para la paz, yo pido a ustedes en nombre de mi Gobierno que convoquen al Consejo de Seguridad con el propósito de examinar esta cuestión".

Comentando esta nota siria un portavoz de la delegación israelí dijo: "No hay duda de que se trata de un intento de estrangulamiento económico de Israel". — Efe.

J. Pardo Bedía

MEDICO "OCULISTA" Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 Doctores, 69, primero FERROL

EL CORREO GALLEGO

se venden en ORDENES, en el Kiosco de D. Manuel Corchero.

E. BETANZOS, el correspondiente D. José Posse Prieto.

En VILLALBA, en el establecimiento de la Viuda de García Hermida, Plaza del Castillo, 5.

En VILLANUEVA DE LORENANA, en el Ultramarinos de D. Manuel López y López.

En VIVERO, en la Imprenta Nítre.

En PULLO, en el establecimiento de D. Eduardo López López Real 3.

Doña Amelia Pintos Reino

VIUDA DE VIRGOS Que falleció el día 7 de Mayo de 1957, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus hijos y demás familia, ruegan a sus amistades y personas piadosas les tengan presente en sus oraciones y asistan a algunos de dichos actos, por los cuales vivirán eternamente agradecidos.

Santiago, 15 de Mayo de 1957.

Laboratorio del Dr. Daporta González
ANÁLISIS • TRANSFUSIONES DE SANGRE
SERVICIO AUTORIZADO OFICIALMENTE
Rúa del Villar 66 Teléfono 1583
SANTIAGO DE COMPOSTELA

Sanatorio Nuestra Señora de Lourdes
Doctor Elisardo García Fernández
CIRUGIA DEL ESTOMAGO
Higado, Intestino • Hernias
Domingo Fontán, 9 (Carretera de Sar) Teléfono, 2072—SANTIAGO
Consulta: Hórreo, 13 • 15 Teléfono, 1447

TRADICIONAL DESCUENTO DE MAYO
15% EN TODAS LAS VENTAS AL CONTADO
EN LAMPARAS, ARANAS Y FAROLES
Le ofrece FERNANDO LEAL

BICICLETAS
Todos los tipos
Todos los modelos
CONTADO Y PLAZOS
Absoluta garantía
CASA SIGMA
Sagasta, 14 - FERROL

Puerto de Vigo
VIGO, 14. — (De nuestra Delegación).
Procedente de Dakar entró a las siete de la mañana de ayer el transatlántico francés "Brazza" de la Char genius Reunis.
Conduce a bordo cuatrocientos turistas los cuales visitaron la ciudad y realizaron algunas excursiones por los alrededores.
En el mismo día continuó viaje a Buenos Aires.
PROCEDENTE DE SUBAMERICA ENTRA EL "CLAUDE BERNARD"
A las 16 horas de ayer efectuó escala en el muelle de la estación marítima la motonave de la misma compañía que el anterior "Claude Bernard", procedente de Brasil-Plata.
En este puerto desembarcaron 70 pasajeros.
Una vez efectuado el desembarque continuó viaje a El Havre.
EL JUEVES SE ESPERA EL "LOUIS LUMIERE"
Para el jueves día 16 tiene anunciada la llegada el transatlántico francés "Louis Lumiere", procedente de El Havre.
En este puerto embarcarán 100 pasajeros que con anterioridad han reservado su correspondiente plaza.
En el mismo día saldrá para el puerto de Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
LINEA DE CANARIAS
Para completar pasaje y carga con destino a Las Palmas es esperado procedente de Villagarcía el vapor-correo "Poeta Arolas".
Asimismo se espera el "Río Francolí" de la misma línea que el anterior de regreso del archipiélago canario con pasaje y frutas.
YATE HOLANDES
En el día de ayer salió de este puerto el yate de nacionalidad holandesa "Anna Jantina".
A TOMAR MINERAL
De Rotterdam en lastre es esperado en este puerto para tomar 6.500 toneladas de mineral de hierro el mercante alemán "Bohnehm".
MOVIMIENTO COMERCIAL
Entradas: "Monte Bizcargui", "Duque del Infantado".
Salidas: "Gondán".
Son esperados: "Cabo Cervera" de La Coruña con carga gen. l. "Puerto de Gándia", de Alicante con tea.

Betanzos
EXERCICIOS ESPIRITUALES
Se están celebrando en las iglesias parroquiales de Santa María y Santiago ejercicios espirituales para hombres y mujeres con el fin de preparar el precepto pasqual.
Estos ejercicios están a cargo del R. P. Serrano Superior de la Residencia de Santiago de Compostela, los cuales finalizarán el día 19 del mes en curso.
CULTOS NOVENARIOS A LA VIRGEN DEL AMOR HERMOSO
También en la iglesia conventual de San Francisco se vienen celebrando solemnes cultos religiosos que la Asociación de Hijas de María le dedican durante el mes de mayo.
Los cultos los canta un afinado coro de señoritas pertenecientes a la Asociación bajo la dirección del organista del referido convento cuyos actos se ven concurridísimos de fieles.
Juan García Filgueira
TALLER DE FONTANERIA de EL FERROL DEL CAUDILLO Coruña, 26, bajo.—Tel. 1753. Especialidad en trabajos de zinc e instalaciones de agua con termo sifón.
Estudios y presupuestos gratuitos

PRINCE
Zapatos de maravilla!

Academia de Corte y Confección Durán de González PATENTADO
Lo más nuevo, fácil y elegante No tiene rival. El éxito de sus alumnos acredita su bondad.
Plaza de las Angustias 9 FERROL

El señor D. Marcial Paz Martínez
Falleció en Madrid el día 9 de los corrientes D. E. P.
Sus compañeros de Distribución CAMPSA y amigos,
Suplican una oración por su alma y la asistencia a la Misa que, por su eterno descanso tendrá lugar el próximo viernes, día 17, a las diez horas, en la iglesia parroquial de Santa María de Conjo, por cuyo favor le anticipan gracias.
Santiago, 15 de Mayo de 1957.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bailly-Baillière-Hiers)
Se publica anualmente desde 1879 Es el único completo y exclusivo de España
Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios
Conte de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas, un detalladísimo mapa de toda provincia y más de 3.500.000 datos
Ptas. 650 - franco de portes
ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ
Anuarios Bailly-Baillière y Hiers Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88—BARCELONA

Doña Amelia Pintos Reino
VIUDA DE VIRGOS
Que falleció el día 7 de Mayo de 1957, habiendo recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Sus hijos y demás familia, ruegan a sus amistades y personas piadosas les tengan presente en sus oraciones y asistan a algunos de dichos actos, por los cuales vivirán eternamente agradecidos.
Santiago, 15 de Mayo de 1957.

Escuelas y maestros

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE EDUCACION NACIONAL DE LA CORUÑA

Los señores maestros y maestras aprobados en las oposiciones a ingresar en el Magisterio Nacional últimamente celebradas, que a continuación se expresan, se presentarán ante la Comisión Permanente del Consejo Provincial de Educación Nacional de la Coruña, el día 18 del corriente mes, para elegir destino provisional. Las maestras a las doce y media. Los asistentes a la referida elección de personal o escuelas podrá ser personal o escuelas con autorización expedida por el jefe de la intendencia, advirtiéndose que siéndolo obligatoria la colocación se designará por la Comisión Permanente libremente cualquiera de las plazas a los que dejen de concurrir por alguno de los procedimientos señalados.

MAESTROS: Sr. D. José María Piñeiro Varela, Sr. D. Manuel A. García Vilas, Sr. D. Ángel del Río González, Sr. D. Manuel Gacio Iglesias, Sr. D. José Moleiro Castro, Sr. D. Manuel Canda Torres, Sr. D. José Duplico Otero, Sr. D. Santiago José Paz Varela, Sr. D. Pedro Paz Castrión, Sr. D. Jaime Barbeiro Peredres, Sr. D. Félix Lojo Román, Sr. D. Santiago Torro Calvo, Sr. D. Jesús Vázquez Brañas, Sr. D. Andrés Fernández Teijeiro, Sr. D. Perfecto Garrido Vidal.

MAESTRAS: Sras. Doñas: María del Carmen Caramés, María Delia Calvo Carballo, Margarita Tomás García, Obdulia Vidal Conde, María Pilar Puente Alonso, María Azucena Rodríguez.

Escuela: María Carmen Lorenz Díaz, María Jesús Pombo Sández, Pilar Barreiro Esmeris, María Isaura Seijas García, María Josefa Saenz Fernández, Amalia Díaz González, Ángela de Arriba Mourón, María Varela Vázquez, María Angeles Anta Castro, María Gabriela Martínez Ruiz, Teresa Paz Camps, María Concepción Ramos Cardeiro, María Dolores Seoane Sánchez, María Josefina López Cortés, Juana Rivallo Leis, Pilar Gayoso Díaz, María Gloria García Echevarría, María Pilar Martínez Ojeda, María Julia García García, María Angeles Sanjurjo Fernández, María Angeles Patiño Patiño, María Angeles Carballido Baral, Adelina Arco Iglesias, María del Carmen López Santamarina, Josefina Casamaño Paredes López.

Escuelas de Maestros Vacantes: Barqueiros, Cerdido, unitaria; Boado, Mesa, unitaria; Boiro, S. G.; Bugallido, Ames, unitaria; Calobre Miño, unitaria; Cesares, Cerdido, unitaria; Castiñeiras, Ribeira, unitaria; Conde-Seijas, Somozas, unitaria; Esteiro, Muros, unitaria; Ferrol del Caudillo (El) S. G.; "Bañez Martín"; Garaballa, Santiago, unitaria; Louro, Rianjo, unitaria; Mellid, unitaria número 1; Mesa, unitaria; Piñeiros Narón, unitaria; Puebla del Caramiñal, S. G.; "Fernández Varela"; Puentes, unitaria número 2; Sada, unitaria número 1; San Famed, Puentes, unitaria; San Román de Montojo, Cezeira, unitaria; Serantes, Cleiros, unitaria; Susena - Marrozos, Santiago, unitaria; Villantime, Arzúa, unitaria.

Escuelas de Maestra Vacantes: Almeida-Silva, Culleredo, mixta; Amajende-Gares, Cee, mixta; Anzeriz, Torodaya, mixta; Anrobes, Mugla, mixta; Ares, unitaria número 1; Artes (cosco), párvulos; Artes, Ribeira, unitaria; Barbelo, Vilasantar, mixta; Bardayo - Cores, Puentececeo, mixta; Baza, Trazo, mixta; Beraillo, Carballo, mixta; Bermuy, Capela, mixta; Boimorto, unitaria; Boiro S. G.; Bortellos, Zás, mixta; Bende, Arzúa, mixta; Bregad, Cesuras, unitaria; Brandoso, Arzúa, mixta; Braña, Zás, mixta; Cabalar, Somozas, unitaria; Cabanas (Devesos), Ortigueira, mixta.

Calvente-Pasarelos, Oroso mixta; Cahouco, Ares, mixta; Campelo, Santa Comba, mixta; Campo de las Ruedas, Noya, unitaria; Cánduas, Cabana, mixta; Carballo mixta "Antonio Suárez"; Cerdeiro Boimorto, mixta; Casas, Mugardos, unitaria; Castiñeiras, Ribeira mixta; Cela, Iríjoa, mixta; Cires, Touro, mixta; Cobas Ames, mixta; Cortobu-Burres, Arzúa, mixta; Crea, Muros, mixta; Cuns, Coristanco, mixta; Chantreiro, Ares, unitaria; Churro, Iríjoa, mixta; Encrobas, Cerceda, mixta; Ervino, Buján mixta; Ezaro, Dumbria, mixta número 2.

Faebra, Capela, mixta; Fecha, Entesta, mixta; Ferreira, San Saturnino, unitaria número 2; Ferreiros, Pino unitaria; Filgueira, Capela, mixta; Fonges (Santa María) Arzúa, mixta; Freixo (Escandio), Puentes, unitaria; Gontón Encrobas, Cerceda, mixta; Goyanes, Puerto del Son, mixta; Illobre, Vedra, mixta; Iríjoa, mixta; Lagares, Monfero, mixta; Leira, Ordenes, mixta; Leiras, Monfero mixta; Leis Mugla, mixta; Lestelle, Outes, mixta; Limodre, Fene, unitaria; Liñayo, Negreira, mixta; Lires, Cee, mixta; Louro, Muros unitaria; Lueno, Negreira mixta; Mántaras, Iríjoa, mixta; Meanos, Zás, mixta; Mesos, Frades, mixta; Moeche, unitaria; Muños, "Cruces", Padrón, mixta; Narahio Villarjá, San Saturnino, mixta; Nuevefuentes, Touro, mixta; Orbellido Vimianzo mixta; Oza, Touro, mixta; Oro, Culleredo, mixta; Outeiro, Carnota, mixta; Pazos Ruíes, Boiro, mixta; Pereira, Ordenes, mixta; Plectos, Santa Comba mixta; Présaras, Vilasantar, unitaria; Probasos, Cesuras, mixta; Puel del Caramiñal S. G. "Fernández Varela"; Reboredo, Oza, de los Rios, mixta; Rivas, Sobrado, mixta; Río, Noya, mixta; Rúa, Padrón, mixta; Sacondo, Zás, mixta; Samocedo Sada, mixta; San Andrés de Meirama, Cerceda, mixta; San Julián de Carballal, Entesta, mixta; San Félix, Monfero, mixta; San Pedro de Flopans, La Baña, mixta; San Pedro de Sarandón, Vedra, mixta; San Salvador, Ortigueira, mixta.

Santa Irene, Pino, mixta; Sendelle, Boimorto, mixta; Serquide, Boqueijón, unitaria; Sivo Outes, unitaria; Silvarredonda, Cabana, mixta; Soaserra, Cabanas, unitaria; Somozas unitaria; Soutullo, Laracha, mixta; Tras de Eijo, Tero, mixta; Traviesas-Veira, Carral, mixta; Vigo, Cambre, mixta; Vilachán, Rois, mixta; Vilar, Ribeira, mixta; Villanad, Torodaya, mixta; Villanor, Toques, mixta; Villantime, Arzúa unitaria; Villastoso - Senande, Mugla, unitaria.

La Coruña 10 de mayo de 1957
EL DELEGADO
J. SEIRA BUSTELO

Delegación de Trabajo
HORARIO EN EL COMERCIO
Se recuerda a todos los establecimientos mercantiles la obligación de cumplir los horarios de apertura y cierre actualmente en vigor, advirtiéndose que se han cursado las ordenes oportunas para la imposición de sanciones en las infracciones que se observen.
La Coruña, 11 de Mayo de 1957.—EL DELEGADO DE TRABAJO.

Sanatorio de la Merced
Director:
Julio Fernández Hernández
MEDICO - CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta: Rúa del Villar, 19-21
Horas: De 12 a 3 y de 4 a 6
SANTIAGO Teléfono 1825

RADIO MUNDIAL
Ha máxima garantía!
Ha técnica y la perfección!
CONTADO y PLAZOS
CASA SIGMA Sagasta, 14-FERROL

Disposiciones de Marina

Se promueve al empleo inmediato, al oficial primero de Archivos don Leopoldo Esport de Tapia.

—Idem idem al oficial segundo de ídem, don Luis González Ibarra.
—Se dispone que el teniente de navío don Santiago Antón Pérez-Pardo, cese de ayudante personal del almirante don Santiago Antón Rozas, y embarque en el crucero "Canarias".

—Se nombra jefe de Polvorines del Ramo de Artillería de La Carraca, al comandante de Ingenieros Armas Navales, don Felipe Herranz Cervero.

—Idem auxiliar del Centro Técnico de Armas Navales, al ídem don Alfonso Barón González-Tabbas.
—Idem jefe de los Talleres Mecánicos de Óptica y Dirección de Tiro en el Ramo de Artillería del Arsenal de Ferrol del Caudillo, al ídem don José Fariña Pérez.

—Se nombra comandante de la barcaza K-1, al teniente de navío de la Reserva Naval Activa, don Rafael Montes Nocet.

—Se asciende a buzo mayor, al primero don Tomás Rodríguez Cuevas.

—Idem a buzo primero, al segundo don Antonio Cortés Serna.

—Se destina al Cuartel de Instrucción de Marinería de Ferrol del Caudillo, al contramaestre mayor de primera don José Leal Hermida.

Concursos radiofónicos San Fernando

El Servicio Provincial de Radiodifusión y Cine del Frente de Juventudes de La Coruña, con motivo de celebrarse el próximo domingo día 30 del actual la festividad de su Santo Patrón San Fernando y como una más de las actividades que la Delegación Provincial celebrará a lo largo de todo el mes, convoca un concurso de guiones radiofónicos con arreglo a las siguientes BASES:

Primera Podrán concurrir a este Concurso Radiofónico todos aquellos jóvenes comprendidos entre los 15 y 21 años de edad, ambos inclusive.

Segunda El tema sobre cualquier aspecto que enaltezca las virtudes patrióticas, religiosas, tra dicionales y de unidad a la Patria.

Tercera Su duración no deberá ser menor de cinco minutos, ni mayor de veinte.

Cuarta El Jurado se componerá de personas ligadas al ambiente radiofónico y Mandos Provinciales de la Organización.

Quinta El Guion premiado será publicado en el Boletín mensual del Servicio de Radiodifusión del Frente de Juventudes "Aqui Radio Juventud" y radiado el 30 de mayo por la E. E. número 11 Radio Juventud de La Coruña" de la Cadena Azul.

Sexta El primer premio establecido para este Concurso, estará dotado con 200 pesetas en libros u objetos a elegir, y podrá ser declarado desierto si el Jurado estimase que los trabajos presentados no reúnen las condiciones requeridas de calidad literaria y radiofónica.

Segundo premio será una suscripción al semanario "Juventud" por un año pudiendo también declararse desierto por el Jurado.

Séptima El plazo de entrega finalizará el próximo día 23 del presente mes de mayo.

Máquinas y PLAZOS SIGMA
GORDAN-INCURSTAN-VANNICAN-ZURCEN
COSEN ADELANTE Y ATRAS
CASA SIGMA-Sagasta 14-FERROL

LA BOLSA

COMENTARIO FINANCIERO

La Bolsa ha tenido ayer una sesión en conjunto más agitada que las anteriores aunque al cierre aparecían algo cansados varios de los valores que experimentaron alzas de cierta importancia. Las mejoras más destacadas han sido de seis enteros, en Hidroeléctrica Española, de siete en Sálitos del Sill, de once en Explosivos, de quince en Aguilas y de veinte en Española de Petróleos, mientras que en baja aparecen solamente Escinar de los Reyes con diez enteros y Ponferrada con veintidós.

Al cierre ya se ha dicho que el mercado volvía a mostrarse pesado, quizá por la fiesta de mañana.

BANCOS	Ponferrada	906
MONOPOLIOS		
Campaña	222	
Tabacalera	215	
NAVALES		
Ordinarias	252	
Levante	293	
Preferentes	261	
Transmediterránea	237	
QUIMICAS		
Cedre	176	
Resinera	188	
Energías Aragonesas	278	
Explosivos	433	
Petróleos	867	
Hidroflúor	242	
Unión Química	387	
SIDERO-METAL		
Hornos	415	
Auxiliar FF. CC.	660	
Santa Bárbara	279	
M. y Construcciones	269	
C. Metálicas	215	
M. Metálicas	223	
VIARIAS		
G. Inversiones	210	
Itasa	164	
Papeleras Reunidas	255	
Telefónicas	352	
Mecum	152	
Fefasa	287	
Sinace	460	
Metro	190	
Aviaco	160	
Fasa	425	
Seit	288	
ALIMENTACION		
Aguila	640	
Azucarera General	211.50	
Ebro	517	
CONSTRUCCIONES		
Hidrociivil S. d.	162	
Dragados	250	
Encinor Keyes	150	
In. Metropolitana	218	
Urbanizadora Metro	660	
Urbis	259	
MINERAS		
Rif	832	
Felguera	484	
Guindos	350	

Aeropuerto Central de Galicia

Movimiento aéreo comercial de carga y pasaj
Servicios de "IBERIA"

LUNES	MIERCOLES	VIERNES
PRIMERA SERVICIO		
Llegada de Madrid a las	13'10 horas	
Salida de Santiago para Madrid a las	14'00	
SEGUNDO SERVICIO		
Llegada de Madrid a las	15'00	
Salida de Santiago para Madrid a las	15'45	
DOMINGOS		
Llegada de Madrid a las	13'10	
Salida de Santiago para Madrid a las	14'00	

Servicios de "AVIACO"

MARTES	JUEVES	SABADOS
Llegada de Madrid	12.55	
Salida para Oviedo, Bilbao, Zaragoza, Barcelona	13.25	
Llegada de Barcelona, Zaragoza, Bilbao y Oviedo	17.00	
Salida para Madrid	17.30	

Noticario de Aeropuerto

Procedente de Barajas a las 13'25 horas tomó tierra en este aeropuerto el avión "Bristol" de la Compañía Aviación y Comercio que hace la línea de Madrid-Santiago, tripulado por el comandante señor Elorza, trayendo a bordo 22 pasajeros, correo y carga general.
Este avión despegó a las 14'25 horas con rumbo al Norte de España, llevando a bordo 14 pasajeros, correo y carga.

¿UN RELOJ GRATIS!
¿Cómo?
Envie relleno este cupón y recibirá información
I. P. P.
Apartado, 105.
SEVILLA

D.
provincia
calle

Fitina
Fortalece el sistema nervioso y combate la fatiga física y mental

SOCIEDAD

BODAS
En la Iglesia parroquial de Santa Susana y en la intimidad familiar, se verificó el matrimonial enlace de la bella señorita Amparo Beiro Brea con don Andrés Merino Losada, persona, como todos sus deudos muy considerada en esta localidad.

Bendijo la sagrada unión el rector de dicho templo don Jesús Cua Espiñeira y apadrinaron a los contrayentes doña Elena Torno López distinguida señora de García Sabell y el capitán médico don Manuel Merino Losada, hermano del novio.

Actuaron como testigos de la ceremonia el doctor don Domingo García Sabell y don Luis Eusebio García Vidal médicos; don Emilio Merino Losada, presidente de la Asociación de la Prensa y director de la "Hoja de Lunes" de La Coruña, hermano del contrayente y don Ángel Chamorro Postigo.

Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron en viaje nupcial por varias poblaciones de España, para fijar por último su residencia en Sabadell.

En La Coruña y en la Iglesia parroquial de Santa Lucía adornada con profusión de luces y flores se celebró el enlace matrimonial de la encantadora señorita Lolita Souto Lozano con don Vicente Ramos Font.

En Vigo en la iglesia parroquial de San Telmo y San Pelayo, profusamente adornada, santificaron sus amores los jóvenes María del Carmen Itago García y don Eduardo Matamoros Quirós de conocidas y estimadas familias de aquella ciudad.

La novia que lucía un precioso traje de faya, modelo de "Glady's" hizo su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial, del brazo del padrino del contrayente y padrino de la ceremonia don Luciano Matamoros Solís; dando el suyo el novio a doña María García Costoya, madre de la novia y madrina de boda que fue bendecida por Don Isidoro G. Villanueva, coadjutor primero y notario eclesiástico de Santiago el Mayor, íntimo de ambas familias.

VENTANA al MUNDO

Por Panurgo

Israel, con Occidente

Siria se ha quejado al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas porque Israel ha iniciado la construcción de un puente en la zona desmilitarizada de Huleh. Según una información fechada en Nueva York, se cree que el Consejo se reunirá a comienzos de la semana próxima para tratar de la acusación; aunque un portavoz judío ha expresado en la sede de la ONU que lo que pretende el Gobierno de Damasco es el estrangulamiento económico de Israel.

Indudablemente, continúa latente el problema entre Israel y los países árabes, pese a todas las gestiones hechas por los occidentales para lograr un alivio en la delicada situación. Lo que no puede negarse es que los judíos son tan inteligentes, hábiles políticos y técnicos, como previosores del futuro de su pequeño país. Así el 9 del actual, Israel y los Estados Unidos han hecho público un comunicado conjunto en el que se anuncia que el Gobierno de Tel Aviv, acordó aceptar la "doctrina Eisenhower". La decisión reviste innegable trascendencia en el panorama político del Oriente Medio, y viene a demostrar, una vez más, la capacidad del pueblo judío y su sentido realista, incorporándose sin titubeos al bloque occidental. Ahora bien, como contrapartida, la decisión israelí abonará aún más las suspicacias de sus vecinos árabes y será motivo para que los exacerbadors naciona-

listas musulmanes alen bandera contra los buenos propósitos del Presidente de los Estados Unidos tachándolos de "imperialistas", y considerando a Israel como un peón a disposición de Norteamérica.

Por tanto, cabe predecir que la "doctrina Eisenhower" habrá de sufrir muchas vicisitudes antes de abrirse paso para llegar al corazón de los árabes. Sin embargo, para aquellos que, como Nasser, pensaron que lograrían epurar la presencia de los Estados Unidos en Oriente Medio, la resolución israelí ha sido un golpe que necesariamente habrá de acusarse. Si Egipto y Siria hacían una política de avances entre Oriente y Occidente, ahora se darán cuenta de que la Unión Soviética no podrá dar paso alguno en Oriente Medio; porque tienen a Israel como vecino y, detrás de éste lo del inmenso poderío de Norteamérica.

Prosperará la queja siria en el Consejo de Seguridad contra Israel? Lo dudamos mucho; aunque desde luego, a su lado tendrá como defensora a la Unión Soviética y a los países del telón de acero, así como a los musulmanes; pero no a las naciones occidentales que consideran a la "doctrina Eisenhower" no como una "morfina imperialista", según la ha calificado un periódico árabe de Oriente Medio, hace tres o cuatro días.

MARICHALAR IRIARTE
En Madrid, en la parroquia de San Agustín, se ha celebrado el enlace de la bella señorita Blanca Marichalar e Iriarte, con el teniente de navío don Francisco Regalado Aznar. Bendijo la unión, el obispo de Valencia, doctor don José Souto Viqueo, e hicieron padrinos la madre del contrayente, doña María Luisa Aznar, de Regalado Rodríguez, y el padre de la novia, don Joaquín de Marichalar y Jacoist. La novia vestía sencillamente elegante traje de raso, y velo de tul ilusión, con diadema de brillantes.

Como testigos firmaron por la novia, el Conde Algaida, don Joaquín de Marichalar, don Mauricio Iriarte, don Ángel Chavarría, don Leonardo Encio y el Barón de Benaque. Por el contrayente, el ministro de Marina, don Felipe José de Abázuza y Oliva; el síndico de Bolsa de Bilbao, don Julio Euzquizar; don Jaime de Semir, don Ismael Figaredo, don José García Rives y don Luis Carranza. A la ceremonia asistió selecta concurrencia, que fue obsequiada espléndidamente.

VIAJES
De Ferrol, para Orense, con su esposa, don Juan Montero Botana, profesor de aquel Instituto de Enseñanza Media y director del Instituto Nacional de Previsión en la ciudad de las Burgas.

NATALICIO
En el Sanatorio del profesor doctor Novo González, dio a luz felizmente un niño, primero de su matrimonio, la esposa del profesor de Detecho Civil de la Universidad y abogado, don Juan B. Jordano Barca, ella doña María-Luisa Fraga Iribarne. Reciban nuestra cordial felicitación.

PRIMERA COMUNION
En la capilla del Convento de la Encarnación, de El Ferrol del Caudillo, hicieron su primera Comunión los encantadores niños Manolo y María Teresa Fernández Esperante. Se acer-

AHORA...

Nuevos dibujos y tejidos para esta primavera especialmente en colores y tonos en paño de gallo y otros dibujos de actualidad.
En novedades para vestidos y blusas nuevas creaciones.
Nuevos surtidos en puntos para vestidos en los colores de más actualidad: azul de la Reina, grises y tostados.
En vestidos, como siempre, un completo surtido en cuadros clásicos y fantasías para Primavera en

ALMACENES OLMEDO
Total, 3 SANTIAGO

Suscríbase a

EL CORREO GALLEGO



Sección de Tapicería
Cortinaje Tapizado
Alfombrado de pisos
Soliciten presupuestos



En el Sanatorio del profesor doctor Novo González, dio a luz felizmente un niño, primero de su matrimonio, la esposa del profesor de Detecho Civil de la Universidad y abogado, don Juan B. Jordano Barca, ella doña María-Luisa Fraga Iribarne. Reciban nuestra cordial felicitación.



Todos los deportes



Se avecina un gran encuentro de futbol

III Trofeo de la Asociación de la Prensa TURISTA y CLUB SANTIAGO cuidan su preparación

Fondo dirigirá la delantera compostelana

Estamos ya en "nuestra" semana, la que nos conducirá al interesante acontecimiento futbolístico anunciado para el domingo próximo en el Estadio Municipal de Santa Isabel. No referimos, naturalmente, a la jornada del "III Trofeo de la Asociación de la Prensa de Santiago", que disputarán el Club Santiago y el Club Turista de Vigo.

La copa de este año es de categoría y con toda la autenticidad de la plaza de ley. Es obra anagnónica de los T. I. I. I. Maldonado, tan acreditados en la orfebrería. Nuestros lectores la conocen hasta ahora a través de la reproducción fotográfica, pero muy pronto tendrán ocasión de admirarla de cerca y al natural.

El valor material se asocia al rango de que ya disfruta nuestro Trofeo, y que saben aquilatar, cada uno por su lado, los contendientes del domingo próximo.

Las noticias que recibimos de Vigo anuncian que los muchachos del Turista esperan con verdadera ansiedad la fecha del domingo para enfrentarse al Club Santiago, al que a toda costa se proponen vencer para conquistar el Trofeo y resaca-se tanto del empate de Barreiro como de la derrota que en Santa Isabel sufrió en la Liga frente al "once" compostelano.

El Turista traza su equipo de gala. El mejor. El mismo que tan brillantemente se clasificó en el segundo lugar de la clasificación en la Tercera Liga, con opción a jugar el ascenso a la Segunda. Ernesto Pons es su gran preparador, a quien suponemos vivamente interesado en que sus pupilos dejen bien sentada aquí el pabellón vigés.

Del Club Santi go podemos anticipar que se entregará a una cuidadosa labor de preparación. Están citados a los entrenamientos en Santa Isabel todos los jugadores y Carolo, que también es un excelente maestro, se multiplicará en su trabajo y entusiasmo para conseguir una mayor perfección en el juego del equipo santiagués.

Si el conjunto local se comporta como lo hizo, por ejemplo, el domingo pasado en Pontevedra, el público saldrá ganando en emociones. Porque en la ciudad compostelana, después de la victoria del equipo adversario por dos tantos a uno, realizó el Santiago una exhibición muy completa, como para ganarse al final una cerrada ovación del público de Pasadizo.

Como es sabido, contra el Turista dirigirá la delantera compostelana el jugador del Club Ferrol, Fondo, que capera muy ilusionado su circunstancial reaparición en su antiguo equipo. La Directiva del Turista autorizó dicha inclusión.

El esperado choque se avecina, amigos!

Fase Final de la Serie A.

El Arenal se desplaza a Lugo

Después de la segunda jornada de esta Fase, prosigue en cabeza el Choco de Redondela. Parece que esta temporada el equipo redondelano se empeña en capitanear desde el primer partido cuantos torneos disputa y en el presente lo ha iniciado ya. De todas formas, el mejor clasificado es el Avenida de Lugo, equipo éste, que resulta una incógnita para el aficionado santiagués por no haber actuado en nuestra ciudad. El domingo se las verá en Lugo con el Arenal, y como todo estos encuentros, su resultado aclarará muchas cosas. De momento la clasificación marcha así:

Choco	2	2	0	8	2	4
Arenal	2	1	0	1	9	7
Avenida	2	1	0	1	3	4
Cambados	2	0	2	4	10	0

La hazaña del Arenal, por sobre todo su valentía, es digna del mayor encomio, al decidirse a afrontar, precisamente en la Fase más difícil del torneo, a dos nuevos juveniles, pues si la clase indiscutible de ambos, era de sobra conocida, en Juveniles, no así en la Serie A y

La Directiva del Deportivo coruñés anuncia su dimisión

LA CORUÑA, 14 (Por teléfono. De nuestra Delegación).—La actual Junta Directiva anunció que presentaría su dimisión y que de momento quedaban suspendidas las Bodas de Oro del Real Club Deportivo de La Coruña. Todo ello tuvo lugar en la reunión que se celebró en el Ayuntamiento, convocada por el Alcalde, a instancias de la Junta Directiva. Se habló del problema económico del Deportivo, y se acordó conseguir del comercio y la industria un número determinado de socios protectores con aportaciones voluntarias, pero fijas. Un grupo de personas, de las que asistieron a la reunión, adelantaron los dos millones y medio que se calculan son necesarios para saldar deudas y enfrentarse con cierto optimismo a la temporada próxima. Para más adelante se estudiará el constituir una sociedad anónima, que rija los destinos del club.—H.

ALMACEN DE CURTIDOS
Cándido Rico
Le ofrece: Cremas de las mejores marcas.—Tintas.—Repaparadores.—Limpiadores.—Metalos ANIL.—Cepillos.—Gruapas.—Bayetas.—Cera a gran y a clase extra.—CARTERAS COLEGIAL.
Concepción Arenal, 21
Teléfono 2184
El Ferrol del Caudillo

Sentimiento de la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes por la muerte del Marqués de Portago

Suspendidas hasta final de otoño, en Italia, todas las pruebas de automovilismo y motorismo

MADRID, 14. — En la última reunión celebrada por la Comisión Directiva de la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes, bajo la presidencia de don José Antonio Elola-Olaso, se acordó manifestar el profundo sentimiento por la trágica muerte del Marqués de Portago hacer llegar la expresión de este dolor a sus familiares, y disponer la celebración de un solemne funeral por el alma del malogrado deportista.—Añil.

La Marquesa de Portago viajó con sus dos niños, Antonio de 3 años y Andrés de 6.—Añil.

LA MADRE Y LA HERMANA DEL MARQUÉS DE PORTAGO VISITAN EL CEMENTERIO DONDE REPOSAN LOS RESTOS DE SU DEUDO

BRESCIA, 14.— La madre y una hermana del Marqués de Portago acompañadas por la actriz cinematográfica Linda Christian visitaron la capilla del cementerio de Cavriana donde descansan los restos del famoso deportista español como así los de su copiloto Eddie Nelson. Los funerales se celebrarán esta tarde.—Añil.

SUSPENDIDAS TODAS LAS PRUEBAS HASTA DESPUES DEL OTONO

ROMA, 14. — Han sido suspendidas hasta fines de año todas las pruebas de automovilismo y motorismo.

La decisión ha sido tomada después del grave accidente ocurrido en la prueba de las 1.000 millas, que costó la vida al conductor español Alfonso de Portago; a su copiloto, Eddie Nelson, y a once espectadores.

Los directivos del Automóvil Club Italiano y de la Federación Italiana de Motociclismo, reunidos en sesión especial, acordaron la suspensión en Italia de toda carrera de automóviles y motocicletas y presentaron el correspondiente informe al subsecretario de la Presidencia, Carlo Russo.

Filippe Caracciolo, presidente del Automóvil Club Italiano fué el primero en ponerse en contacto con Russo a quien manifestó que el club había decidido cancelar todas las carreras que figuraban en el calendario de este año, después del trágico accidente ocurrido durante la prueba de las 1.000 millas.

Enrico Bianchi, presidente de la Federación Italiana de Motociclismo, comunicó a Russo, un minuto después, idéntica decisión.

Es casi seguro, pues, que la prueba de las 1.000 millas y otras carreras similares en carretera no volverán a celebrarse en Italia.—Añil.

PARIS, 14. — Helena de Portago de 28 años esposa del malogrado deportista español Marqués de Portago ha salido del aeropuerto de París a las 8:10 de la mañana y se espera que llegue a Milán a las 11:55.

QUINIELAS

746 boletos de 14 aciertos, a 2.884 Ptas. No cobran los de 13

MADRID, 14. — Resultado provisional del sorteo de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la jornada del pasado domingo, día 11:

Boletos vendidos: un millón, trescientos cuatro mil, trescientos uno (1.304.301).

Recaudación: tres millones, novecientos doce mil, novecientos tres pesetas.

Cincuenta y cinco por ciento de premios: dos millones, ciento cuarenta y dos mil noventa y seis pesetas con sesenta y cinco céntimos (2.152.096,65 pesetas).

Reparto de premios: Dos millones, ciento cincuenta y dos mil, noventa y seis pesetas con sesenta y cinco céntimos a repartir entre setecientos cuarenta y seis (746) máximos acertantes de catorce resultados, a dos mil ochocientos ochenta y cuatro pesetas con ochenta y cuatro céntimos (2.884,84 pesetas) cada uno.

De trece resultados acertados hubo veintidós mil treinta y tres (22.033) acertantes, pero no cobran cantidad alguna por no haber llegado a la cifra que estipula el Reglamento, por lo que ha pasado a incrementar la cantidad correspondiente a los catorce aciertos.—Añil.

Carnero, Rincón San Miguel, 3. — Santiago.

COMPRO muebles, cosas y objetos usados. Avisando paso a domicilio. Canalejas, 142. — Tel. 2506.—Ferrol.

VENDESE coche niño moderno, poco uso. Razón esta Administración.—Santiago.

VENDO máquina escribir escritorio seminueva Señor Martín, Plaza España, 25-3. derecha. Ferrol.

VENDO casa núm. 51, calle Primo de Rivera, Ferrol, de tres plantas, huerta unida y piso albar. Razón en NEDA, Ana Rodríguez Pina o José Velando, Procurador.

VENDO casa con huerta y un piso libre. Razón: Rúa Nueva, 50. Teléfono 2271. — Santiago.

VENTA. En Santiago, magnífico chalet residencial, Zona Rosaleda, primordial situación, 15 habitaciones más servicios y sótano, calefacción, y llave en mano. Razón: Don Manuel García. Cámara de la Propiedad.

VENDESE turismo "Citroën" B-14, siete plazas, recién reparado y pintado, toda prueba. Informes: Tels. 1524-2136. — Santiago.

COMPRÁ VENTA SEMILLA. — Remolacha, coliflores, Prados, Pino, Eucalipto, Flores, Ferreteria Agrícola. — Ferrol.

VENDO "VITOS" pesetas 2.500. Seño

MECANICOS DE LA CASA FERRARI DAN GUARDIA A LOS RESTOS DEL MARQUÉS DE PORTAGO Y SU COPILOTO GUIDIZZOLO

—Durante toda la noche y la mañana de hoy, tres mecánicos de la empresa automovilística Ferrari han montado constantemente guardia ante los restos del Marqués de Portago y su copiloto, Eddie Nelson, que encontraron trágica muerte el pasado domingo en las mil millas de Brescia.

Los cuerpos de los infortunados conductores estaban rodeados de numerosas coronas de flores; una de ellas, con flores rojas y amarillas—colores de la bandera española—ofrendada al Marqués de Portago por los Condes de Barcelona.

En el escenario del accidente, a kilómetro y medio de Guidizzolo, no hay vestigio alguno del mismo. El coche destruido ha sido retirado, a fin de ser examinado por la comisión designada a investigar las causas del accidente.

Solamente hay un recuerdo de la tragedia: una corona de flores rojas y blancas, colocada por el alcalde de Mantua, en tributo a las personas que perecieron en el accidente. Añil.

Los organizadores de pruebas similares esperan que sigan el ejemplo del Club Automóvil de Cagliari y cancelen voluntariamente la competición internacional del 6 de junio sin esperar una prohibición del Gobierno por este tipo de pruebas.

Fuentes bien informadas aseguran que las autoridades impondrán prohibiciones sobre carreras en Cattera siempre que lo consideren necesario como una medida de seguridad, aunque los organizadores de las mismas no decidan cancelarlas. La prevista revisión anunciada por el ministro italiano de Transporte, Armando Angilini es una consecuencia del desastre ocurrido en la carrera de las mil millas. Añil.

Con asistencia de bastante público se jugó este encuentro con el que dio fin a la primera vuelta del interesante torneo futbolístico de Clubs Modestos de Ferrol.

Empezó marcando el Hispania dos goles por medio de Negro, acertando distancias Negro para el Canido, volviendo a distanciarse los primeros con dos nuevos goles obra de Lence, de penalty, y Luciano, pasando al descanso con este resultado.

Al comienzo de la segunda siguió Justo el quinto gol para su equipo y Dopico el segundo para el Canido. Un poco más tarde, de un injusto penalty, vuelve a marcar Negro, lo que anima extraordinariamente a sus compañeros, y aun más cuando el mismo jugador obtiene el cuarto gol que hace peligrar la victoria del Hispania al desconcertar a todo el equipo. Este desconcierto no lo sabe aprovechar su rival, perdiendo más de una ocasión la delantera para obtener siquiera el empate.

A diez minutos del final el árbitro, señor Casal quien por cierto no agradó su actuación, expulsó del

campo a Carballo y Cubero, del Hispania y Canido, respectivamente, agresión mutua.

Técnicamente el encuentro no pasó de regular y la emoción sólo la dieron los numerosos goles registrados, de cuya mayoría fueron culpables los fallos de uno y otro guardameta. Alineaciones:

Hispania. — Luchó; Pedro, Carballo, Porugés III; Tasio, Germán; Sisole, Justo, Luciano, Lence y Roque.

Canido. — Nando; Vilar, Varela, Doro; Dopico, Sanz, Portugués II, Cubero, Negro, Marañón y Pablo.

CLASIFICACION

	J	G	E	P	F	C	P
Hispania	5	4	1	0	16	10	7
Galicia de C.	5	3	1	1	10	7	7
Galiano	5	2	2	1	6	6	6
Canido	5	1	3	1	9	10	5
Esteiro	5	2	0	3	7	8	4
Ferrándiz	5	0	1	4	5	13	1

SUPLENTE.

Suscríbete a EL CORREO GALLEGO

Estadio Municipal de Santa Isabel

Domingo, 19 de Mayo A las 5 de la tarde

III Trofeo Asociación de la Prensa de Santiago Será disputado en partido de futbol entre los equipos

Club Turista - Club Santiago

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES:

Palco...	25 Pesetas
Preferencia...	15 "
Grada...	12 "
General...	8 "
Señoras...	6 "

A partir del miércoles, 15, las localidades se despacharán en la Administración de EL CORREO GALLEGO y LA NOCHE y, el domingo, en los lugares de costumbre.

Campeonato ferrolano de Modestos

El Canido perdió con el Hispania (4-5)

Con asistencia de bastante público se jugó este encuentro con el que dio fin a la primera vuelta del interesante torneo futbolístico de Clubs Modestos de Ferrol. Empezó marcando el Hispania dos goles por medio de Negro, acertando distancias Negro para el Canido, volviendo a distanciarse los primeros con dos nuevos goles obra de Lence, de penalty, y Luciano, pasando al descanso con este resultado.

Al comienzo de la segunda siguió Justo el quinto gol para su equipo y Dopico el segundo para el Canido. Un poco más tarde, de un injusto penalty, vuelve a marcar Negro, lo que anima extraordinariamente a sus compañeros, y aun más cuando el mismo jugador obtiene el cuarto gol que hace peligrar la victoria del Hispania al desconcertar a todo el equipo. Este desconcierto no lo sabe aprovechar su rival, perdiendo más de una ocasión la delantera para obtener siquiera el empate.

A diez minutos del final el árbitro, señor Casal quien por cierto no agradó su actuación, expulsó del

campo a Carballo y Cubero, del Hispania y Canido, respectivamente, agresión mutua.

Técnicamente el encuentro no pasó de regular y la emoción sólo la dieron los numerosos goles registrados, de cuya mayoría fueron culpables los fallos de uno y otro guardameta. Alineaciones:

Hispania. — Luchó; Pedro, Carballo, Porugés III; Tasio, Germán; Sisole, Justo, Luciano, Lence y Roque.

Canido. — Nando; Vilar, Varela, Doro; Dopico, Sanz, Portugués II, Cubero, Negro, Marañón y Pablo.

CLASIFICACION

	J	G	E	P	F	C	P
Hispania	5	4	1	0	16	10	7
Galicia de C.	5	3	1	1	10	7	7
Galiano	5	2	2	1	6	6	6
Canido	5	1	3	1	9	10	5
Esteiro	5	2	0	3	7	8	4
Ferrándiz	5	0	1	4	5	13	1

SUPLENTE.

Suscríbete a EL CORREO GALLEGO

VENDO

Antigua Casa de Correos, General Franco, 168-170, con jardín, 678 metros cuadrados en total y 2 pisos desahitados. Razón en La Coruña; Juana de Vega, 15-2.—Teléfono 1298.

TINTORERIA "IDEAL"

en plisados disponemos de los últimos modelos Primo de Rivera, 81 Teléfono, 34-15 EL FERROL DEL CAUDILLO

Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza

De las Hermanas de la Esperanza Director: Dr. Luis Sánchez Harguindey MEDICINA - CIRUGIA y ESPECIALIDADES

SANTIAGO DE COMPOSTELA Zona Sur de la Residencia Teléfonos 2205-2206-2207 Director: 1334 Pensiones de varias clases incluidas las de tipo económico

NOTA.—Para información dir. a cualquiera de los teléfonos

UNA SIGMA ES "COMO UN MARIDO"...



¡se adquiere una vez para toda la vida!

La SIGMA, dotada de palanca articulada, cosido reversible y dispositivo automático para bordar, está garantizada para toda la vida. No existe máquina más segura, más veloz y más silenciosa. Visite hoy a su Agente SIGMA... ¡Y empiece hoy a coser y bordar!

Pudiendo tener una SIGMA ¿POR QUE CONFORMARSE CON MENOS?

AGENCIA COMERCIAL MATEO Plaza del Toral, 1. - SANTIAGO DE COMPOSTELA

Anuncios por palabras

ALQUILERES SE ALQUILAN MAQUINAS de escribir. VIUDA DE ROMAR. Calvo Sotelo, 17. Teléfono 1203. — Santiago.

CASA EN LA PLAYA de Barraña, Boiro. Amueblada. Tel. 1301. Santiago.

ALQUILO bajo propio almacén, industria, 23 metros fondo, 7 ancho, con primer piso corrido muelle. Informes: Bodegas Villanueva, Canalejas, 51.—Ferrol.

AUTOMOVILES POR AUSENTARSE, véndese camioneta "Citroën" B-14, recién carrozada, perfecto estado. Informes: Teléfonos 1524-2136. — Santiago.

VENDESE turismo "Citroën" B-14, siete plazas, recién reparado y pintado, toda prueba. Informes: Tels. 1524-2136. — Santiago.

COMPRÁ VENTA SEMILLA. — Remolacha, coliflores, Prados, Pino, Eucalipto, Flores, Ferreteria Agrícola. — Ferrol.

VENDO "VITOS" pesetas 2.500. Seño

VENDESE coche niño moderno, poco uso. Razón esta Administración.—Santiago.

VENDO máquina escribir escritorio seminueva Señor Martín, Plaza España, 25-3. derecha. Ferrol.

VENDO casa núm. 51, calle Primo de Rivera, Ferrol, de tres plantas, huerta unida y piso albar. Razón en NEDA, Ana Rodríguez Pina o José Velando, Procurador.

VENDO casa con huerta y un piso libre. Razón: Rúa Nueva, 50. Teléfono 2271. — Santiago.

VENTA. En Santiago, magnífico chalet residencial, Zona Rosaleda, primordial situación, 15 habitaciones más servicios y sótano, calefacción, y llave en mano. Razón: Don Manuel García. Cámara de la Propiedad.



Todos los deportes



Se avecina un gran encuentro de futbol

III Trofeo de la Asociación de la Prensa TURISTA y CLUB SANTIAGO cuidan su preparación

Fondo dirigirá la delantera compostelana

Estamos ya en "nuestra" semana, la que nos conducirá al interesante acontecimiento futbolístico anunciado para el domingo próximo en el Estadio Municipal de Santa Isabel. No referimos, naturalmente, a la jornada del "III Trofeo de la Asociación de la Prensa de Santiago", que disputarán el Club Santi go y el Club Turista de Vigo.

La copa de este año es de categoría y con toda la autenticidad de la plata de ley. Es obra anagnática de los Talleres Maldi, tan acreditados en la orfebrería. Nuestros lectores la conocen hasta ahora a través de la reproducción fotográfica, pero muy pronto tendrán ocasión de admirarla de cerca y al natural.

El valor material se asocia al rango de que ya disfruta nuestro Trofeo, y que saben aquilatar, cada uno por su lado, los contendientes del domingo próximo.

Las noticias que recibimos de Vigo anuncian que los muchachos del Turista esperan con verdadera ansiedad la fecha del domingo para enfrentarse al Club Santiago, al que a toda costa se proponen vencer para conquistar el Trofeo y resaca se tanto del empate de Barreiro como de la derrota que en Santa Isabel sufrió en la Liga frente al "once" compostelano.

El Turista trae su equipo de gala. El mejor. El mismo que tan brillantemente se clasificó en el segundo lugar de la clasificación en la Tercera Liga, con opción a jugar el ascenso a la Segunda. Ernesto Pons es su gran preparador, a quien suponemos vivamente interesado en que sus pupilos dejen bien sentado aquí el pabellón vigués.

Del Club Santi go podemos anticipar que se entregará a una cuidadosa labor de preparación. Están citados a los entrenamientos en Santa Isabel todos los jugadores y Carolo, que también es un excelente maestro, se multiplicará en su trabajo y entusiasmo para conseguir una mayor perfección en el juego del equipo santiguista.

Si el conjunto local se comporta como lo hizo, por ejemplo, el domingo pasado en Pontevedra, el público saldrá ganando en emociones. Porque en la ciudad compostelana, el porfir de la victoria del equipo adversario por dos tantos a uno, realizó el Santiago una exhibición muy completa, como para ganarse al final una cerrada opción del público de Pasadizo.

Como es sabido, contra el Turista dirigirá la delantera compostelana el jugador del Club Ferrol, Fondo, que espera muy ilusionado su circunstancial repatriación en su antiguo equipo. La Directiva del Turista autorizó dicha inclusión.

El esperado choque se avecina, amigos!

Fase Final de la Serie A.

El Arenal se desplaza a Lugo

Después de la segunda jornada de esta Fase, prosigue en cabeza el Choco de Redondela. Parece que esta temporada el equipo redondelano se empieza en capitanear desde el primer partido cuantos torneos disputa y en el presente lo ha iniciado ya. De todas formas, el mejor clasificado es el Arenal de Lugo, equipo éste que resulta una incógnita para el aficionado santigués por no haber actuado en nuestra ciudad. El domingo se las verá en Lugo con el Arenal, y como todo estos encuentros, su resultado aclarará muchas cosas. De momento la clasificación marcha así:

J. G. E. P. F. C. P.

Choco	2	2	0	8	2	4
Arenal	2	1	0	1	9	7
Avenida	2	1	0	1	3	4
Cambados	2	0	0	2	4	10

La hazaña del Arenal, pero sobre todo su valentía, es digna del mayor encomio, al decidirse a alinearse, precisamente en la Fase más difícil del torneo, a dos nuevos juveniles, pues si la clase indiscutible de ambos, era de sobra conocida, en juveniles, no así en la Serie A y

La Directiva del Deportivo coruñés anuncia su dimisión

LA CORUÑA, 14 (Por teléfono). De nuestra Delegación.—La actual Junta Directiva anunció que presentaría su dimisión y que de momento quedaban suspendidas las Bodas de Oro del Real Club Deportivo de La Coruña. Todo ello tuvo lugar en la reunión que se celebró en el Ayuntamiento, convocada por el Alcalde, a instancias de la Junta Directiva. Se habló del problema económico del Deportivo, y se acordó conseguir del comercio y la industria un número determinado de socios protectores con aportaciones voluntarias, pero fijas. Un grupo de personas, de las que asistieron a la reunión, adelantaron los dos millones y medio que se calculan son necesarios para saldar débitos y enfrentarse con cierto optimismo a la temporada próxima. Para más adelante se estudiará el constituir una sociedad anónima, que rija los destinos del club.—H.

ALMACEN DE CURTIDOS

Cándido Rico

Le ofrece: Cremas de las mejores marcas.—Tintas.—Repaparadores.—Limpias metales.—ANIL.—Cepillos.—Camuza.—Bayetas.—Cera a granel n clase extra.—CARTERAS COLEGIAS.

Concepción Arenal, 21
Teléfono 2184
El Ferrol del Caudillo

Sentimiento de la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes por la muerte del Marqués de Portago

Suspendidas hasta final de otoño, en Italia, todas las pruebas de automovilismo y motorismo

MADRID, 14.— En la última reunión celebrada por la Comisión Directiva de la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes, bajo la presidencia de don José Antonio Elola-Olaso, se acordó manifestar el profundo sentimiento por la trágica muerte del Marqués de Portago hacer llegar la expresión de este dolor a sus familiares, y disponer la celebración de un solemne funeral por el alma del malogrado deportista.—Afil.

SUSPENDIDAS TODAS LAS PRUEBAS HASTA DESPUES DEL OTONO

ROMA, 14.— Han sido suspendidas hasta fines de año todas las pruebas de automovilismo y motorismo.

La decisión ha sido tomada después del grave accidente ocurrido en la prueba de las 1.000 millas, que costó la vida al conductor español Alfonso de Portago; a su copiloto, Eddie Nelson, y a once espectadores.

Los directivos del Automóvil Club Italiano y de la Federación Italiana de Motociclismo, reunidos en sesión especial, acordaron la suspensión en Italia de toda carrera de automóviles y motocicletas y presentaron el correspondiente informe al subsecretario de la Presidencia, Carlo Russo.

Filippe Caracciolo, presidente del Automóvil Club Italiano fue el primero en ponerse en contacto con Russo a quien manifestó que el club había decidido cancelar todas las carreras que figuraban en el calendario de este año, después del trágico accidente ocurrido durante la prueba de las 1.000 millas.

Enrico Bianchi, presidente de la Federación Italiana de Motociclismo, comunicó a Russo, un minuto después, idéntica decisión.

Es casi seguro, pues, que la prueba de las 1.000 millas y otras carreras similares en carretera no volverán a celebrarse en Italia.—Afil.

PARIS, 14.— Helena de Portago de 28 años esposa del malogrado deportista español Marqués de Portago ha salido del aeropuerto de París a las 8.10 de la mañana y se espera que llegue a Milán a las 11.55.

La Marquesa de Portago viaja con sus dos niños, Antonio de 3 años y Andrés de 6.—Afil.

LA MADRE Y LA HERMANA DEL MARQUES DE PORTAGO VISITAN EL CEMENTERIO DONDE REPOSAN LOS RESTOS DE SU DEUDO

BRESCIA, 14.— La madre y una hermana del Marqués de Portago acompañadas por la actriz cinematográfica Linda Christian visitaron la capilla del cementerio de Cavriana donde descansan los restos del famoso deportista español como así los de su copiloto Eddie Nelson. Los funerales se celebrarán esta tarde.—Afil.

SUSPENSIÓN DE LA CARRERA AUTOMOVILISTICA DE CERDEÑA

ROMA, 14.— Los organizadores han cancelado la carrera automovilística de Cerdeña lo que hace pensar que es el comienzo de la

suspensión de este tipo de pruebas en Italia.

Los organizadores de pruebas similares esperan que sigan el ejemplo del Club Automóvil de Cagliari y cancelen voluntariamente la competición internacional del 6 de junio sin esperar una prohibición del Gobierno por este tipo de pruebas.

Fuentes bien informadas aseguran que las autoridades impondrán prohibiciones sobre carreras en Cattera siempre que lo consideren necesario como una medida de seguridad aunque los organizadores de las mismas no decidan cancelarlas. La prevista revisión anunciada por el ministro italiano de Transporte, Armando Angilini es una consecuencia del desastre ocurrido en la carrera de las mil millas. Afil.

MECANICOS DE LA CASA FERRARI DAN GUARDIA A LOS RESTOS DEL MARQUES DE PORTAGO Y SU COPILOTO GUIDIZOLO (Italia), 14.—Durante toda la noche y la mañana de hoy, tres mecánicos de la empresa automovilística Ferrari han montado constantemente guardia ante los restos del Marqués de Portago y su copiloto, Eddie Nelson, que encontraron trágica muerte el pasado domingo en las mil millas de Brescia. Los cuerpos de los infortunados conductores estaban rodeados de numerosas coronas de flores; una de ellas, con flores rojas y amarillas—colores de la bandera española—ofrendada al Marqués de Portago por los Condes de Barcelona.

En el escenario del accidente, a kilómetro y medio de Guidizzolo, no hay vestigio alguno del mismo. El coche destruido ha sido retirado, a fin de ser examinado por la comisión designada a investigar las causas del accidente.

Solamente hay un recuerdo de la tragedia: una corona de flores rojas y blancas, colocada por el alcalde de Mantua, en tributo a las personas que perecieron en el accidente. Afil.

QUINIELAS

746 boletos de 14 aciertos, a 2.884 Ptas. No cobran los de 13

MADRID, 14.— Resultado provisional del sorteo de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la jornada del pasado domingo, día 11:

Boletos vendidos: un millón, trescientos cuatro mil, trescientos uno (1.304.301).

Recaudación: tres millones, novecientos doce mil, novecientos tres pesetas.

Cincuenta y cinco por ciento de premios: dos millones, ciento cincuenta y dos mil noventa y seis pesetas con sesenta y cinco céntimos (2.152.096,65 pesetas).

Reparto de premios: Dos millones, ciento cincuenta y dos mil, noventa y seis pesetas con sesenta y cinco céntimos a repartir entre setecientos cuarenta y seis (746) máximos acertantes de catorce resultados, a dos mil ochocientas ochenta y cuatro pesetas con ochenta y cuatro céntimos (2.884,80 pesetas) cada uno.

De trece resultados acertados hubo veintidós mil treinta y tres (22.033) acertantes, pero no cobran cantidad alguna por no haber llegado a la cifra que estipula el Reglamento, por lo que ha pasado a incrementar la cantidad correspondiente a los catorce aciertos.—Afil.

Sanatorio Neuropático

DEL PAZO DEL CARMEN La Esca, —Teléfono 1541

Dr. Lois Asorey

Para enfermos nerviosos y psicópatas no constituyentes

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Dr. José A. González

Consultorio, Preguntorio, y

Anuncios por palabras

ALQUILERES

SE ALQUILAN MAQUINAS de escribir. VIUDA DE ROMAR, Calvo Sotelo, 17. Teléfono 1203.—Santiago.

CASA EN LA PLAYA de Barraña, Boiro. Amueblada. Tel. 1301. Santiago.

ALQUILO bajo propio almacén, industria, 23 metros fondo, 7 ancho, con primer piso corrido muelle. Informes: Bodega s. Villameua, Canalejas, 51.—Ferrol.

AUTOMOVILES

POR AUSENTARSE vende camioneta "Citroën" B-14, recién carrozada, perfecto estado. Informes: Teléfonos 1524-2136.—Santiago.

VENDESE turismo "Citroën" B-14, siete plazas, recién reparado y pintado, toda prueba. Informes: Tels. 1524-2136.—Santiago.

COMPRA VENTA SEMILLA.—Remolacha, coliflores, Prados. Pino, Eucalipto, Flores. Ferreteria Agrícola.—Ferrol.

VENDO "VITOS" pesetas 2.500. Señor

FINCAS

Carnero, Rincón San Miguel, 3.—Santiago.

VENDESE coche niño moderno, poco uso. Razón esta Administración.—Santiago.

VENDO máquina escribir escritorio seminueva Señor Martín, Plaza España, 25-3.ª derecha. Ferrol.

VENDO casa con huerta y un piso libre. Razón: Rúa Nueva, 50. Teléfono 2271.—Santiago.

VENTA. En Santiago, magnífico chalet residencial, Zona Rosaleda, primordial situación, 15 habitaciones más servicios y sótano, calefacción, y llave en mano. Razón: Don Manuel García, Cámara de la Propiedad.

SE VENDE CHALET libre en Rosaleda. Trece habitaciones, dos cuartos de baño, calefacción, lavadero y sótano. Facilidades de pago. Razón: Huérfanas, 10.—Santiago.

VENTA casa céntrica, dos pisos y bajo libres, precio moderado. Informes: Café-Bar Cantabrico.—Santiago.

FRASPASOS

FRASPASO local negocio calle Calderera. Informes: Avenida Deportiva, Casa Pérez.—Santiago.

VARIOS

ACADEMIA Conductores de Automóviles Fernando Rey. Enseñanza garantizada. Rápida obtención de carnet. San Andrés, 164-1.ª.—La Coruña.

OFICINA TECNICA AUXILIAR de la Construcción.—Proyectos para préstamos de viviendas de renta limitada.—Planes, Mediciones, Apartado 146.—Santiago

Estadio Municipal de Santa Isabel

Domingo, 19 de Mayo A las 5 de la tarde

III Trofeo Asociación de la Prensa de Santiago Será disputado en partido de futbol entre los equipos

Club Turista - Club Santiago

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES:

Palco	25 Pesetas.
Preferencia	15 "
Grada	12 "
General	8 "
Señoras	6 "

A partir del miércoles, 15, en localidades se despacharán en la Administración de EL CORREO GALLEGO y LA NOCHE y, el domingo, en los lugares de costumbre.

Campeonato ferrolano de Modestos El Canido perdió con el Hispania (4-5)

Con asistencia de bastante público se jugó este encuentro con el que dio fin a la primera vuelta del interesante torneo futbolístico de Clubs Modestos de Ferrol.

Empezó marcando el Hispania dos goles por medio de Luciano, acertando distancias Negro para el Canido, volviendo a distanciarse los primeros con dos nuevos goles obra de Lence, de penalty, y Luciano, pasando al descanso con este resultado.

Al comienzo de la segunda consiguieron el quinto gol para su equipo y Dopicco el segundo para el Canido. Un poco más tarde, de un injusto penalty, vuelve a marcar Negro, lo que anima extraordinariamente a sus compañeros, y aún más cuando el mismo jugador obtiene el cuarto gol que hace peligrar la victoria del Hispania al descontar por todo el equipo. Este descontar no lo sabe aprovechar su rival, perdiendo más de una ocasión la delantera para obtener siquiera el empate.

A diez minutos del final el árbitro, señor Casá quien por cierto no agradó su actuación, expulsó del

campo a Carballo y Cubero, de Hispania y Canido, respectivamente, agresión mutua.

Técnicamente el encuentro no pasó de regular y la emoción sólo la dieron los numerosos goles registrados, de cuya mayoría fueron culpables los fallos de uno y otro guardameta. Alineaciones:

Hispania. — Luchó; Pedro, Carballo, Porgués III; Tasio, Gasmán, Sisolo, Justo, Luciano, Lence y Roque.

Canido. — Nando; Vilar, Varela, Doró; Dopicco, Sanz, Porgués II, Cubero, Negro, Miraflo y Pablo.

CLASIFICACION

	J	G	E	P	C	P
Hispania	5	4	1	0	16	10
Galicia de C.	5	3	1	1	10	7
Galiano	5	2	2	1	6	6
Canido	5	1	3	1	9	5
Esteiro	5	2	0	3	7	4
Ferrández	5	0	1	4	5	1

SUPLENTE.

Suscríbase a EL CORREO GALLEGO

VENDO

Antigua Casa de Correos, General Franco, 168-170, con jardín, 678 metros cuadrados en total y 2 pisos desalquilados. Razón en La Coruña; Juana de Vega, 15-2.ª.—Teléfono 1298.

LA DURACION Y CONSERVACION DE SUS ROPAS consiste en una perfecta limpieza en seco y ómnide, en la

TINTORERIA "IDEAL"

en plisados disponemos de los últimos modelos

Primo de Rivera, 81 Teléfono, 24-18

EL FERROL DEL CAUDILLO

Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza

De las Hermanas de la Esperanza Director: Dr. Luis Sánchez Harguindey

MEDICINA - CIRUGIA y ESPECIALIDADES

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Teléfonos 2205-2206-2207

Zona Sur de la Residencia Director: 1334

Pensiones de varias clases incluidas las de tipo económico

NOTA.—Para información de uso a cualquiera de los

UNA SIGMA ES "COMO UN MARIDO"...

¡se adquiere una vez para toda la vida!

La SIGMA, dotada de palanca articulada, cosido reversible y dispositivo automático para bordar, está garantizada para toda la vida. No existe máquina más segura, más veloz y más silenciosa. Visite hoy a su Agente SIGMA... ¡Y empiece hoy a coser y bordar!

Pudiendo tener una SIGMA ¿POR QUE CONFORMARSE CON MENOS?

AGENCIA

COMERCIAL MATEO

Plaza del Toral, 1. - SANTIAGO DE COMPOSTELA

Argelia representa para Francia:

- 500.000 jóvenes, separados de sus familias y su trabajo
- 1.000 millones diarios de gastos
- División entre los propios franceses

(Crónica de nuestro corresponsal Salvador LÓPEZ de la TORRE)

PARIS, mayo.

ARGELIA —nunca lo repetiremos bastante— está en el origen de todos los problemas franceses, condicionando a partir de su drama al resto de la vida en este país. Argelia significa la movilización de medio millón de jóvenes separados del trabajo, Argelia presenta mil millones de francos diarios y Argelia condiciona la reforma inevitable de la Constitución. La vida francesa está repleta del drama argelino, y todo lo que hoy es francés queda bajo el aliento de la dolorosa orilla norteafricana.

Y, sin embargo, el auténtico drama argelino sobre la tierra metropolitana es la división que provoca entre los franceses, demostrando que el problema de Argel significa una verdadera guerra civil. Y una guerra civil constituye siempre problema tan complejo, que para el extranjero su tragedia impone siempre verdadero respeto. Confundir el caso de Argelia —le hemos repetido mil veces— con el de Marruecos o el de Túnez constituye un error histórico y una frivolidad humana, porque para Francia y para los pueblos del Mediterráneo, el caso de Argelia no se reduce simplemente al desperdicio de otra nacionalidad abandonada bajo el signo de Bandeng, Argelia es un problema que tiene tanto de frances como de árabe, y sólo un entendimiento «dobles» del drama puede darnos idea completa de la guerra fratricida entre las dos comunidades condenadas a vivir juntas.

DIVISION

Pero Argelia, como toda disputa civil, no enfrenta a los paracaidistas de Massu con los hombres de F. L. M. entre el laberinto de la Alcazaba argelina. Hay todo un eco de esa lucha en la misma Francia dividiendo a los franceses de cada grupo, de cada organización, de cada fuerza nacional. Si en el Ejército el general Bollandiere condena los excesos de algunas tropas, hay otro general —Fauré— dispuesto a tomar el camino contrario. Y los dos son excelentes soldados, honestos, valerosos, con hojas de servicios espléndidas en homenaje a Francia. Pero los dos han sido arrestados justamente por lo contrario. Fauré, porque consideraba endeble la posición gubernamental; Bollandiere, porque la juzgaba excesiva. Dos hombres «enerosos y limpios», separados sin embargo dentro del pro-

SEÑORITA EMPLEADA O UNIVERSITARIA: PUEDE PASAR UN ESPLÉNDIDO VERANO EN CANARIAS

Sólo necesita pertenecer a la Asociación Católica Internacional

LAS PALMAS, mayo. (De nuestro corresponsal José Guerra. Por avión.)

EL número 4 de la calle Prudencio Morales es una casita recién reformada y pintada, con la parte posterior dando al mar en amplia balconada. Al entrar aparecen a derecha e izquierda dos habitaciones decoradas, una en azul y otra en amarillo. Se atraviesa un patio lleno de sol y al final está el comedor, desde el que se divisa toda la concha de la playa de Las Canteras. Una puertecita conduce por la parte inferior desde las duchas a la playa.

He ido a ver a la directora, señorita Clotilde M. Bethencourt, y ella me ha explicado el funcionamiento de esta institución, creada en 1909 por primera vez en Madrid, aunque sus estatutos fueron ya aprobados por S. S. León XIII en 1888. En la actualidad existen residencias de esta clase en casi todos los lugares de España, desde San Sebastián a Málaga. La necesidad de una de ellas en Canarias se venía haciendo notar, y por eso los primeros tanteos para su fundación se vieron fácilmente acogidos por las autoridades, especialmente por don Matías Vega Guerra, presidente del Cabildo Insular y gran protector de las islas, y el Cuerpo Consular, que se ha hecho socio de esta gran obra.

Es sabido el carácter internacional de la institución. Son veintiseis los países suscritos a ella, en los que se encuentran otras tantas residencias, entre ellos Cuba, Inglaterra, Estados Unidos,

Francia, Turquía, Brasil, Guatemala, etc., etc. que harían innumerable esta lista. Con todos ellos existe intercambio de jóvenes que desean conocer el idioma o se ven obligados por cualquier razón a vivir allí. La misma Asociación consigue generalmente empleos en esos países, y hasta llega a pagar el viaje hasta el punto de destino, desahuciosos luego, naturalmente, de sus sucesos primeros. Cuando la chica pierde su empleo por cualquier circunstancia, o en caso de enfermedad, la dirección de la residencia la atiende y cuida hasta su completo restablecimiento o reintegro al trabajo, ya que sólo desea servir de ayuda en todos los momentos peligrosos para la mujer cuando ésta se encuentra sola en un lugar que desconoce y donde carece de hogar.

La residencia presenta todo el aspecto acogedor y tranquilo de un lugar de reposo y comodidad. No hay obligaciones más que para las horas de comida, y dentro de sus paredes es posible encontrar chicas de muchos países que se dan cita en Las Canarias, cuyo nombre comienza a ser mirado con curiosidad en muchas partes del mundo. Próximamente se espera la llegada de dos inglesas y una alemana, y en la actualidad se hospedan en ella una madrileña y una asturiana. Y sólo son requisitos para entrar en cualquiera de las localizadas tanto en España como en cualquier parte del extranjero donde están situadas, pertenecer a la obra Acción Católica Internacional, que en verdad no exige mucho, excepto buena conducta y moralidad católica. Los precios de hospedaje en esta casa son desde luego muy baratos y están al alcance de cualquier chica empleada o universitaria que desea ampliar sus conocimientos sobre esta bella región española, casi desconocida en la Península.

EMBELLECEN Y SON DURADERAS



Bevan opina sobre Egipto

Y le atacan sus compañeros, le aplauden los conservadores y le elogian los imperialistas

EL "MERLÍN LABORISTA" VA GANANDO TERRENO DENTRO DE SU PARTIDO

(Crónica de nuestro redactor-corresponsal JOSE LUIS PEÑA)

LONDRES, mayo.

DESPUÉS de haber contribuido de manera positiva en Nueva Delhi al fortalecimiento de las relaciones entre Gran Bretaña y la India, ha reaparecido al otro día en la Cámara la más sugestiva figura del Parlamento: Mr. Aneurin Bevan. Ha llegado con la tez tostada por el sol del Indico y con su peculiar ímpetu belicoso, pero matizado.

Su primera intervención, a propósito de la actitud que ha de mantener Inglaterra frente al Presidente Nasser de Egipto, ha sembrado el azoramiento en las filas de su partido, el socialista; ha provocado el aplauso de los conservadores y le ha valido un artículo económico nada menos que del periódico de más recalcitrante imperialismo: el «Daily Express», de lord Beaverbrook.

En una época, Mr. Bevan pensó que el camino más directo para lograr su ambición política, el que a su juicio ofrecía mayores posibilidades de éxito, era comportarse como lo podría hacer un cazador de cabezas de Borneo. Servido por un talento poco corriente, Bevan fue entonces el más temible demoleedor que ha conocido en muchos años la Cámara de los Comunes. La experiencia, la influencia de sus amigos y el peso de la opinión pública han inclinado a Mr. Bevan hacia caminos de más moderación.

EL HECHICERO GALES

Bien porque le haya favorecido la oportunidad o porque él la haya astutamente buscado, el caso es que Bevan, que ha recorrido en las últimas semanas varios países de Oriente, ha estado presente de los últimos debates parlamentarios, sobre todo de estos tres —Bermudas, Bomba II y Presupuesto—, en que el partido laborista ha dado muestras de su interna división.

Mister Bevan, que es el hechicero más cumplido que ha producido el País de Gales desde los tiempos del legendario Merlín, desempeña en el gobierno sombra de la oposición la Secretaría de Asuntos Exteriores, pero su verdadera ambición es presidir el primer Gobierno que forme el Labour Party. Sabe que si no lo «entonces» es decir, en la eventualidad de que los socialistas ganasen las elecciones de 1960—, ya le será nunca.

Parece claro, a juzgar por el panorama actual, que si los conservadores pierden las elecciones de 1960, no será Bevan, sino Mac Millan, sino porque los socialistas ofrecen un programa mejor a la opinión pública. Hasta ahora no hay indicios de que tal programa exista y es que dentro del partido se va a luchar a brazo partido. Esto hace prever una aspera batalla entre Gaitskell, jefe del partido, y Bevan, su figura más sobresaliente, para este verano, durante los preparativos de la conferencia nacional de Brighton.



Bevan, el «merlín» del laborismo británico

en que el Parlamento laborista ha de fijar su política futura.

LA LUCHA DE DOS HOMBRES

En realidad, la lucha de los dos sectores socialistas es la lucha de estos dos hombres. Para desventaja

de Gaitskell, parece haberse agotado la capacidad de dirección política que demostró entre 1951 y 1955, y sus vacilaciones le han enajenado no pocas adhesiones. Tampoco el arte del compromiso es su fuerte.

Mister Bevan le gana como orador, disfruta de una enorme popularidad entre amplios sectores del partido y es la figura dominante de la Cámara. (No se olvide que ese otro gran parlamentario, Winston Churchill, consideró siempre a Bevan como adversario de su propio calibre.)

Bevan tiene un apodo, «Nye», y esto es un síntoma infalible de popularidad, tanto entre sus enemigos como entre sus amigos. Un apodo es una baza en la propaganda de un político. Puede llevarle lejos, aun cuando no posea, como es el caso de Bevan, habilidad y palabras amables para ganarse amigos. Y aunque se tenga una esposa llena de aristos.

Enemigo difícil cuando se atrinchera detrás de su escurridiza dialéctica celta, Bevan está lejos de ser el demagogo que algunos han pintado, y si su bulente cerebro se complacido a veces con ideas extravagantes o imposibles, hoy posee una visión bien realista de la política mundial. Tanto, a juicio de alguno de sus adversarios, que uno de ellos comentaba anoche: «Si Mac Millan quiere reemplazar a su secretario del Foreign Office por una persona idónea, no tiene más que hacer un gesto a un diputado que se sienta en el primer escaño de la oposición: mister «Nye» Bevan.

Una niña y un pastor de cabras acáparan la atención pictórica de Barcelona

A ella, más que la pintura, le interesan los «tebeos»

BARCELONA. (De nuestro corresponsal Tomás HERNÁNDEZ.)

EL acontecimiento artístico de la semana se ha centrado en una exposición de pinturas que exhiben, en una sala del Paseo de Gracia, Jaime Sabaté y Carmina Cubells. Estos nombres, en el mundo del arte pictórico no dicen nada, pues es la primera exposición que realizan. Pero si les digo a ustedes que él ha sido pastor en Masróig (Tarragona) y hoy se dedica a cuidar una viña en su pueblo, y Carmina Cubells, sobrina carnal suya, es una niña de once años y además campesina, la noticia ya tiene visos de ser recogida, no con reservas, sino con grandes caracteres tipográficos.

Jaime, por circunstancias especialísimas de la vida, se vio obligado a cuidar de las cabras y de los corderos de sus vecinos. Y mientras aquellos subían y bajaban por los montes, él del Giotto pintaba la Naturaleza como Dios le daba a entender. Pero un buen día, hace once años, el pastorcillo presentó una exposición en el Ayuntamiento, que llamó atención de las autoridades tarraconenses. El entonces gobernador, señor Labadie, se interesó por el muchacho, consiguiéndole una beca para estudiar en la Escuela de Bellas Artes de San Jorge, de Barcelona. Durante las vacaciones, Jaime pintaba en su pueblo. Había nacido para artista. A su lado tenía casi siempre a Carmina, campesina como él, a la que instintivamente le entró la afición por la pintura. Y aquí la tenemos ahora en Barcelona, junto a su pariente, sometida a la admiración y a la crítica del público.

Carmina presenta una serie de cuadros, cuyos motivos son inspirados en las costumbres de su pueblo. Pero así como todas las exposiciones de escolares presentan rasgos propios de la gracia infantil, ella además tiene un concepto del color y del equilibrio de masas poco corriente en un artista de once años.

—Apenas —dice su tío— si sabe más allá de sumar. Pero lo que es pintar, me da lecciones, pese a que he cursado ya el profesorado de dibujo.

Carmina juguetea en la sala donde se exhiben sus cuadros. Está al margen de cuanto ocurre a su alrededor. Los cuentos y los «tebeos» son su lectura predilecta. En eso es una niña más. Pero con el pincel estamos ante un caso realmente prodigioso. Si no se malogra, es posible que Carmina camine hacia una meta que ella, por el momento, desconoce.

Para ANUNCIOS comunicados esquelas, etc. EN ESTE PERIODICO dirigidos a PUBLICIDAD RECLAM

Santa Catalina 33 - LA CORUÑA - Teléfono 2903

PANTALLA DE LA PRENSA EXTRANJERA



Injerto en la aorta por primera vez en Europa

El profesor Serrelle, cirujano en Val-de-Grace (Francia), acaba de realizar una delicada operación, la primera de este género en Europa, en el paciente monsieur Raymond Delaunay, antiguo prisionero de guerra, que sufría una lesión de aorta que ponía en peligro su vida. Con la ayuda del doctor Rougeolle, el profesor Serrelle ha extirpado la parte enferma, y ha unido los dos ramos de la aorta, fragmento de aorta previamente extraída de un cadáver. La operación se ejecutó por hibernación, sometiendo al paciente a baños de hielo hasta alcanzar la temperatura de 28 grados bajo cero. Este método era indispensable, porque permitía al cirujano trabajar con más facilidad, consiguiendo que la circulación casi se paralizase, con lo que se evitó la parálisis consecutiva a la operación, que suele durar seis horas. La circulación sanguínea se restableció inmediatamente después de haberse hecho el injerto.

—El cardiograma señala una debilidad de corazón. Por mi parte procuraré presentarle la factura en tres veces.

U. S. A.: EL TEATRO, DE CAPA CAÍDA

Los americanos están dando de todo al teatro, y, en cambio, muestran una mayor preferencia por las carreras de caballos, los galgos, las máquinas tragaperras y la televisión.

Durante la temporada teatral de 1925 a 1926, la cifra de espectadores que asistieron a las 250 obras que se representaron en Nueva York se elevó a diez millones y medio, mientras que esta temporada ha descendido a cuatro millones y tres cuartos, y las obras representadas fueron solamente 63. No hay que pensar, sin embargo, que los americanos ya no buscan las distracciones. Una encuesta llevada a cabo en 1950 reveló que la recaudación del teatro y la ópera se elevó a 90 millones de dólares. En el mismo período se recaudaron 243 millones en las carreras de caballos y galgos, 150 millones en las tragaperras, más de dos millones en la adquisición de instalaciones de televisión, radio e instrumentos de música y 45 millones se gastaron en golosinas en los entreactos.

LA POLICIA de San Francisco emplea la hipnosis

La Policía de San Francisco está empleando un nuevo método para la investigación: el de la hipnosis. No menos de cincuenta personas han sido testigos de un accidente mortal: un coche aplastó a un peatón y continuó su viaje sin detenerse. Para localizar al coche, la Policía ha tenido que recurrir a hipnotizar a los 50 testigos. Con ello, la Policía espera que alguno de los testigos recuerde la matrícula del coche «asesino».

LIORAMA NÚMERO 144

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48	49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59	60	61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72	73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84	85	86	87	88	89	90	91	92	93	94	95	96	97	98	99	100
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	-----

- A.—Absoluto, sin ley, tiránico ... 83 7 17 27 63 43 66 21 13
- B.—Hacer adquirir costumbre ... 80 37 48 2 53 10 23 5 34 31 67
- C.—Pocoso ... 32 51 72 26 6 62 38
- D.—Incomodades ... 55 76 79 46 14 59 88 39 11 52
- E.—Tuesta con exceso ... 42 63 9 73 60 39 33
- F.—Tosco, grosero ... 12 22 71 10 67 81 82
- G.—Figuradamente, ilustre, enérgico ... 20 75 29 65 56 47 77 3 15
- H.—Mezcla los metales ... 38 23 1 36
- I.—Hacen o reúnen caudal ... 49 87 4 54 25 35 76 16 69
- J.—Intimar una pena ... 90 45 84 8 61 64
- K.—Nombre de mujer ... 44 85 74 41 19
- L.—Figuradamente, suelo del camino ... 50 24 30 53
- M.—Consonante ... 40 70

Solución al Liorama número 144: «Está bien que pases una cama de pluma para acostarte, pero acostúmbrate a dormir en el suelo, al lado de la cama.» (Claras.)

A ALEMANIA VUELO DIRECTO LUFTHANSA LUNES Y JUEVES CONSULTE A SU AGENCIA

EL CORREO GALLEGO

Crónica de ROMA

Discreción vaticana sobre la visita del Cardenal Wyszynski

Rumores tendenciosos hablan de encuentros políticos

Escribe María Luisa Giuliani

ROMA. — El Cardenal Esteban Wyszynski se aloja en Roma en el mismo convento donde estuvo hace seis años a raíz de su último viaje a la Ciudad Eterna. Es un edificio muy modesto; dentro hay riquísimos muebles pero aquí se encuentra el Cardenal como en su casa. Las monjas polacas de la Sagrada Familia se desvían para en completa paz, monseñor Wyszynski prepare la relación sobre la situación religiosa en Polonia; de cuando en cuando los Obispos deben presentar en la Sede Apostólica cada cinco años. Si monseñor Wyszynski, investido de la Párpura durante su calderero, no pudo cumplir con este deber fue a causa de los motivos que todos conocen.

Su permanencia en Roma será excepcionalmente larga, tal vez un mes o más tiempo y durante este plazo el Cardenal sostendrá una serie de coloquios con el Pro-Secretario de Estado para asuntos especiales Mons. Tardini y con sus colaboradores. Terminados estos coloquios y presentada su relación que incluye las circunstancias en Polonia, será muy amplia — el Cardenal llegará a la presencia del Pontífice en una audiencia especial. Se supone que el Papa le recibirá más de una vez pues deberán celebrarse los ritos de investidura a continuación de los cuales el Primado polaco recibirá el Título de una iglesia romana y el Capelo cardenalicio, con todo el ceremonial previsto.

Desde que fué anunciado el viaje del Primado a Roma comenzaron a circular rumores sobre lo que haría o dejaría de hacer durante su visita, con quien habría de celebrar encuentros y cuáles serían las decisiones finales al respecto del movimiento de católicos-progresistas que existe en Polonia. La mayoría

de estas voces tienen un carácter tendencioso y por eso resulta muy difícil extraer la verdad en medio de tanto comentario. Por otra parte, en el ambiente vaticano prevalece la mayor discreción en lo que se refiere a la estancia del Cardenal y esto a causa de la particular situación del Clero en Polonia.

Un paso en falso, una declaración no muy sosegada y monseñor Wyszynski podría encontrarse en la imposibilidad de volver a Polonia. Porque no hay que olvidarse que allí impera un régimen comunista y alto, que en este caso es igual que si se tratara de un loco desahogado de cordón.

Ya en la estación Termini donde se desahogó el Cardenal pudieron observarse algunos detalles de esta situación anormal. Allí estaban para recibirle algunos militares de polacos exilados que no reconocen el Gobierno de Varsovia y entre ellos se encontraba por vez primera, el embajador de ese mismo Gobierno San Bruno, con el personal de la embajada. No se hallaba en cambio entre los entusiasmados polacos Casimiro Papé, embajador de Polonia ante la Santa Sede, actualmente decano del Cuerpo Diplomático, que vive en Roma desde antes de la guerra y que representa de una forma oficial al Gobierno exiliado. Por una vez, los polacos de Roma se encontraban frente al embajador de su propio país al cual sólo conocen de nombre o por fotografía. En cierto sentido la situación era paradójica.

El vagón especial en el que viajaba el Primado polaco no se ha detenido exactamente frente a la sala de honor donde le esperaban representantes de la Secretaría de Estado Vaticana y otras personalidades y la policía ha tenido que pedir refuerzos a otros agentes de la estación para proteger al Cardenal ante el delirante entusiasmo de sus compatriotas que se han quedado roncando hasta gritar "niech żyje" (viva). A muchos nos ha conmovido observar el equipaje de este Príncipe de la Iglesia; unas cuantas maletas de poco precio y ya gastadas que probablemente desahogaría el más modesto viajero.

Sobre la importancia que para el clero polaco ha de tener la visita del Primado más vale no hacer conjeturas que podrían pecar de superficialidad.

Las poblaciones establecidas al Norte de las Indias antes de la invasión de los Aryos, los que crearon Mohenjo Daro, sus altares y sus Termes, habían emigrado, navegado y recalado en el Douf. Y aunque no se detuvieron allí, pues prosiguieron hacia el Noroeste y remontaron el delta del Nilo, dejaron las huellas que caracterizan a los pueblos anteriores a las eras faraónicas. Son filices en las estatuas indias y las primeras cabezas esculpidas en Egipto. Más como fuese, es evidente que desde el Abesh y tras influir en la Arabia del Sur pasaron al País de Point — oosta de Somalia — y desde allí, mediante balsas y otras rústicas embarcaciones, pasaron a Abisnia (Abisina) para retornar no pasado mucho tiempo. Aun en nuestros días sobre estas riberas, la lengua de los berberinos no es la árabe, aunque el "skilki" y el "ghazal" etíope ofrecen notable analogía.

Las fuentes de la historia comienzan, unos mil años antes de J. C. a ofrecer datos concretos en la de la Arabia del Sur con el viaje triunfal de una reina de Saba que en sus Estados llamaron Balkis y sus colonias de Etiopía, Makeda. Esta instauró inmediatamente un Gobierno de sacerdotes-reyes que permaneció durante varios siglos. Y el V antes de Jesucristo data la organización en Estados más o menos tributarios los unos de los otros como fueron: Main, Qataban y Atramiutis. Hasta que los celos y los conflictos internos los desmembraron a consecuencia de la explotación del incienso. Puede ser que los expertos griegos llegados de Egipto inspiraran esta iniciativa. La reina del Atramiutis (Hadramout) era de una calidad excepcional y respondió a una demanda acrecida de las civilizaciones mediterráneas.

Comenzó la gran época.

Las caravanas se formaban en Sabotá. El Qataban los protegía y preservaba de los derechos en su capital, Timna. Saba, (que cubre sensiblemente el Yemen actual) hizo otro tanto en Mareb, el Main en Negrana y el viaje de setenta y cuatro estu-

Moda... masculina



Si bien la moda masculina suele cambiar poco, la del año actual se anuncia con algunas fantasías. Estos tres modelos presentan en Londres un traje de carreras, otro de gala en azul oscuro y, el de la derecha, traje de calle cuya novedad reside en ir forrado con motivos de casa. (Foto Keystone-Nemes)

Reflejos

Poco podía imaginarse aquel gallego, por y para los cuatro puntos cardinales, que se llamaba Manuel Andrade, que con el donosillero Ameyro fue uno de los doce emigrantes que fundaron allá por el año mil ochocientos setenta y tantos el núcleo que habría de llamarse Hollywood, que por esta sola razón se llama a sacar un reflejo aquí al cabo de ochenta años, que son muchos tal y como nos hacen vivir ahora las circunstancias y la velocidad que a todo queremos imprimir.

Menos uno podrían imaginarse aquellos doce ganaderos el auge y la importancia que en plazo tan corto habría de tomar la cinematografía, no sólo por sí, sino por la cantidad de industrias y empresas creadas de la misma, en la que ya tenemos medio alguno de incitar a la televisión.

Parece increíble que una cara, un nombre, un ser completamente desconocido hoy por obra y gracia de unos centímetros cuadrados de celuloide, mejor o peor revelado, pueda ser el gran ídolo de las más diversas multitudes en un plazo brevísimo.

Se ha dicho, y no sin razón aparente, que el Imperio romano creyó dominar al mundo, sin conseguirlo, que la difusión de la Iglesia Católica al cabo de los siglos ha sido muy superior al imperio mayor del mundo, pero que no ha habido conquista ni imperio más rápido que el conquistado por el cinematógrafo. Sobre las bases más firmes y menos consistentes de cuantos pudieran prevalecer.

Recientemente se han publicado en las ciudades gallegas documentos diferentes. En ellos se ha visto cómo procesiones y desfiles a los que habíamos concedido mayor importancia se nos presentaban desde unos encuadres, unos ángulos y unos enfoques totalmente desconocidos lo que hacía que los supervivieramos desde la cómoda butaca en que nos hallábamos.

Lo mismo que ocurrió con estos momentos de Semanas Santas distribuidas a lo largo y lo ancho de la meseta, nos ha pasado con otros detalles de la vida de las ciudades en instantes de alegre fiesta o de caudaloso trabajo, y encontramos que a nuestra región, y dentro de ellas a determinadas ciudades se les deja un poco a margen en cierto ostracismo que no va bien ni con la laboriosidad y el ímpetu de las mismas ni con una visión completa de la fotografía hispana.

Quizá todos nos deberíamos hacer algo si prescindiendo de particulares puntos de vista consiguiéramos mirar en beneficio general.

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1									
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									

HORIZONTALES: 1— Cierta guante, 2— Labrase, 3— Carruaje de dos ruedas. (al revés) Letra turca, 4— Recó Veneré, 5— Substancia resinosa. (al revés) Defecto, 6— (al revés) Villa de la provincia de Segovia. Cerda de ciertos animales, 7— Unidad física. (al revés) Río europeo, 8— (al revés) Río europeo. Volvió a estudiar lo leído, 9— Potivo abundante de las flores, 10— Adquirió cordura.

VERTICALES: 1— Filtrado, 2— (al revés) Pinchará, 3— Murralla o terraplén para defensa de las aguas. Repetido: familiar, 4— Marcharé. Aracidos traqueales, 5— Precio oficial (al revés) Plural de Letra, 7— Simbólico químico. Planta labiada aromática, 8— Instrumentos de labranza, 9— Parto de la flor.

RINGON AMENO

SOLUCION AL ANTERIOR.

HORIZONTALES: 1— Coral, 2— Oraba, 3— Malade, 4— Acá, Atena, 5— Roda, choC, 6— ISO, C, 7— narOM, naD, 8— Ar, Poicmo, 9— sarAT, 10— Uraño.

VERTICALES: 1— Marina, 2— Acosar, 3— Colador, 4— Ora, 5— Abotar, 6— Rada, Morá, 7— Abetos, 8— Can, 7— La, Enanito, 8. Anotar, 9— Sacado.

DEMOSTRACION

—Dígame un ejemplo que demuestre la dilatación que produce el calor y la contracción que produce el frío



—Si señor, En verano las vacaciones duran tres meses y en el invierno, unos quince días a lo sumo.

Sobre la célebre ruta de «Los hijos de la Luna»

Yemen: Donde las legiones romanas hicieron menos daño que las rivalidades comerciales. La reina Balkis y sus colonias de Etiopía y Makeda. Los expertos griegos en Egipto

La convulsión civilizadora de nuestro vertiginoso siglo hollando países acortando distancias y desahogando velos al misterio, ha dejado muchas zonas de nuestro fatigado planeta desnudas del encanto genuino que Dios y Naturaleza le otorgaron desde los primeros tiempos. Aun quedan algunas, desde luego y hoy día una de las más misteriosas del mundo es la Arabia del Sur.

En los rudos bordes de Ron el Khali, desierto de 1.500 kilómetros de longitud y 700 de anchura — donde el torán sitúa los pueblos legendarios — aun existen en sus liberos de toda altura. El Islam los tocó tardamente y los inmigrantes árabes se mezclaron a ellos lentamente por la dificultad de asimilación de las razas infinitamente más antiguas.

Sus habitantes descienden directamente de Abraham por Kahan o Yaktan. Numerosas localidades llevan nombres de tribus mencionadas por la Biblia y en ella se conservan como en la antigüedad, los Puros, los Preservados, sin que haya distinguido las influencias asiáticas que posiblemente recibieron tres o cuatro mil años antes de Jesucristo.

Las poblaciones establecidas al Norte de las Indias antes de la invasión de los Aryos, los que crearon Mohenjo Daro, sus altares y sus Termes, habían emigrado, navegado y recalado en el Douf. Y aunque no se detuvieron allí, pues prosiguieron hacia el Noroeste y remontaron el delta del Nilo, dejaron las huellas que caracterizan a los pueblos anteriores a las eras faraónicas. Son filices en las estatuas indias y las primeras cabezas esculpidas en Egipto. Más como fuese, es evidente que desde el Abesh y tras influir en la Arabia del Sur pasaron al País de Point — oosta de Somalia — y desde allí, mediante balsas y otras rústicas embarcaciones, pasaron a Abisnia (Abisina) para retornar no pasado mucho tiempo. Aun en nuestros días sobre estas riberas, la lengua de los berberinos no es la árabe, aunque el "skilki" y el "ghazal" etíope ofrecen notable analogía.

Las fuentes de la historia comienzan, unos mil años antes de J. C. a ofrecer datos concretos en la de la Arabia del Sur con el viaje triunfal de una reina de Saba que en sus Estados llamaron Balkis y sus colonias de Etiopía, Makeda. Esta instauró inmediatamente un Gobierno de sacerdotes-reyes que permaneció durante varios siglos. Y el V antes de Jesucristo data la organización en Estados más o menos tributarios los unos de los otros como fueron: Main, Qataban y Atramiutis. Hasta que los celos y los conflictos internos los desmembraron a consecuencia de la explotación del incienso. Puede ser que los expertos griegos llegados de Egipto inspiraran esta iniciativa. La reina del Atramiutis (Hadramout) era de una calidad excepcional y respondió a una demanda acrecida de las civilizaciones mediterráneas.

Comenzó la gran época.

Las caravanas se formaban en Sabotá. El Qataban los protegía y preservaba de los derechos en su capital, Timna. Saba, (que cubre sensiblemente el Yemen actual) hizo otro tanto en Mareb, el Main en Negrana y el viaje de setenta y cuatro estu-

pas exactamente, según Pline, continuó desarrollándose de pozo en pozo hasta la gran marcha de Gaza. El tráfico adquirió toda su magnificencia y esplendor con los griegos, romanos y fenicios.

Aelius Galus atacó en vano a los defensores del lucrativo monopolio. Las rivalidades intestinas causaron más destrozos que las legiones romanas. En las proximidades de nuestra Era, una autoridad única, la de los Himyars del Sur del Yemen, se impuso a los Estados quebrantados y vacilantes. Y estos nuevos dueños continuaron el comercio del incienso hasta el siglo VI después de Jesucristo, pese a la lucha que los barcos griegos sostuvieron para impedirlo y arrebatarlo.

La matanza de los colonos cristianos fue fatal para los Himyars. Los abisinos, recientemente convertidos a la religión de Jesús, decidieron intervenir desahogando un cuerpo expedicionario apoyado por elefantes destruyendo al último tirano y anexionándose el trono de Saba. Pero no se mantuvieron allí du-

rante mucho tiempo. Los persas eran inquietos y atacaron a los abisinos. Tal vez por cansancio se produjo la llamada "gran desbandada".

La vida se tornó profunda en la Arabia Feliz. El reino del silencio sustituyó al estrepitoso de las armas y solo se oyó el lamento quejumbroso de las arenas mortales sacudidas por los vientos. La aridez se posesionó de ellas tras la destrucción de las barricadas y empalizadas que se habían construido como protección. Las tribus recogieron en su carácter esta desolación y este clima y se tornaron en los más heroicos y en los más rebeldes. Así, los otros pueblos de la Arabia han venido respetando su nostálgico y profundo aislamiento. La conversión al Islán fué progresiva. Todas estas circunstancias nos ofrecen, aun hoy todavía en los misteriosos bordes del Rob el Khali, un maravilloso objeto de estudio etnográfico excepcional.

(Servicio especial de "AL-MAGHRIB" por R. PÉTRUS CERVERA)

"Hubo un varón esclarecido"

sobre todo por su santidad e ingenio, JUAN BAUTISTA DE LA SALLE, quien por sí mismo y por la Congregación por él fundada, formó a los niños y formó todavía, con excelentes reglas y prácticas... (Del Breve en el que la Santidad de Pio XII devota al Santo PATRONO universal de todos los EDUCADOS RES. 15-V-1950)

En ocasión de la fiesta del Santo Fundador de los Hermanos, vamos a trazar en breves momentos sus líneas fisiológicas más características.

Trasladémonos con el pensamiento a la mitad del siglo XVII, apogeo de las glorias políticas, artísticas y literarias de Francia.

En la histórica ciudad de Reims, donde esta nación recibió el bautismo de manos de S. Remigio, en la regia persona de Glodoveo, hay una familia, nobilísima por su historia, cargos y abolego. En el seno de la misma, nació el 30 de abril de 1601 el niño Juan Bautista de la Salle. Le formó su madre con esmero en la práctica y ejemplo de las virtudes.

A los 15 años fué condego de la Catedral de Reims, donde habían salido S. Bruno, el austero fundador de los cartujos, muchos obispos y cuatro Sumos Pontífices.

A los 27 años, celebra su Primera Misa, a la vez que empunaba la palma de la Filosofía, que obtuvo en brillante examen, y a los 30, fué condecorado con la boria de Doctor en Sagrada Teología.

Estudios admirables con que le halagaba el mundo y que había de sepultar en el oscuro local de una escuela de pobres.

Llegó por aquel tiempo a Reims un maestro de escuela, Adrián Nyel, que venía de Ruan, recomendado al canónigo La Salle por la señora Maillefer,

parenta del Santo. Meditando entones en la trascendencia e influencia que el maestro tiene en la sociedad y el bien que a manos llenas puede esparrigar, y contemplando, por otra parte, con ojos de padre misericordioso a los niños pobres errabundos por las calles de la ciudad, animado por la gracia que le tocaba interiormente, reunió en su casa a Nyel y a los demás maestros con el fin de ser fundador de nuevos maestros cristianos.

Habían muerto ya sus padres. La familia llevó tan a mal la conducta del Santo, que le vituperó y motejó acremente, poniéndole en el trance doloroso de abandonar a los maestros de escuela, que en sentir de la familia, le robaban, o de arrancarle de su casa los dos hermanos pequeños que vivían con él.

Entre los maestros y sus hermanos hubiera escogido, quién lo duda?, a estos últimos; pero entonces hubiera dado en tierra con la vocación que Dios le concedía. ¿Qué hacer? "Quearse con Dios, aunque le manase del corazón la sangre del sacrificio."

Así nació el Instituto de los Hermanos de las Escuelas Cristianas; de corazón lucrado y sembrante del incienso Fundador. Desde aquel día se abrazó resucitadamente a la Cruz para ya no dejara hasta morir abrazado a ella, a ejemplo del divino Salvador.

Dejó de existir el 7 de abril de 1705, a los 68 años de su edad y... ¡era Viernes Santo!

En sus 40 años de Fundador, multiplicó los establecimientos y desarrolló sus iniciativas pedagógicas en instituciones de tal envergadura, que su sola enumeración causa asombro.

He aquí en síntesis su conjunto:

1. Enseñanza simultánea. (Hasta entonces se practicaba la individual y mutua de Lancaster).
2. Uso de la lengua nacional en la lectura. (La generalidad de los niños aprendía a leer con el latín).
3. Enseñanza intuitiva que denominaba "Lecciones de Cosas". Vulgariza los procedimientos intuitivos.
4. Generaliza la Enseñanza popular gratuita.
5. Establecimientos de Escuelas Correccionales.
6. Escuelas graduadas de Primera Enseñanza.
7. Escuelas de Comercio: introduce en ellas varias lenguas vivas.
8. Establecimientos de Enseñanza Moderna.
9. Enseñanza especializada: Escuelas Profesionales agrícolas, industriales, comerciales y de navegación.
10. Organización de las Escuelas Dominicales y Escuelas cristianas con talleres en beneficio de la clase obrera.
11. Creación de la Escuela Normal.
12. Composición de textos apropiados a estas enseñanzas.
13. Catequización metódica.
14. Establecimientos postescolares y de protección.
15. CREACION DE UN CUERPO PROFESORAL para llevar a cabo estas reformas: los religiosos Hermanos de las Escuelas Cristianas para los establecimientos de las ciudades y los Maestros seglares para las escuelas rurales.

Es la verdad que moría el Santo como Cristo, en un Viernes Santo, no moría con él su obra. Sus Hijos fueron la prolongación del Padre y su gloria pos-

Estudios Uilasó

PROYECTAMOS DIBUJOS PUBLICITARIOS.

LLAME VD. AL TEL. 1427 DE ESTA EMPRESA PARA DARLE UN PRESUPUESTO ADECUADO.

Dr. R. Aislina Gómez-Ulla

CIRUGIA GENERAL. Especialista de aparato digestivo

Sancti Spiritus, 10-87

Teléfono, 1884 y 1128 SANTIAGO

Frente de Juventudes

Certamen Infantil de Trabajos Manuales

La Delegación del Frente de Juventudes de Santiago de Compostela, con motivo de la festividad de San Fernando, Patrono de la Juventud española, convoca un certamen infantil de trabajos manuales que se regirá por las siguientes BASES:

1. Podrán concurrir al certamen todos los muchachos que, en la fecha de esta convocatoria, no hayan alcanzado la edad de 15 años.
2. Cada participante podrá presentar el número y clase de obras que desee (dibujos, marquetaría, etc.).
3. El plazo de admisión quedará abierto desde el día de la fecha hasta el próximo día 20 de mayo, no siendo admitidos los que se recobren después de esta fecha.
4. El Jurado calificador seleccionará entre las obras presentadas las que reúnan mayor valor artístico, y con ellas abrirá una exposición en el Hogar Juvenil.
5. El Jurado que se dará a conocer en el momento del fallo, repartirá los siguientes premios:

1.º	100 pesetas
2.º	75 "
3.º	50 "
4.º	25 "

6. El Jurado se reservará el derecho de declarar desiertos aquellos premios para los que considere no se hayan presentado obras con méritos suficientes.

Santiago de Compostela, mayo 1957.

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

EN SANTIAGO DE GALICIA

Directores: Los profesores de la Facultad de Medicina

Dr. ALSINA

Dr. ANTONIO DE LA RIVA

Dr. Alsina Teléfono, 1128

Sanatorio Teléfono, 1008

Dr. Martínez de la Riva, 1484